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EGYETÉRTÉS 
Szerkesztői iroda:

Budapest, IV, hlmzö-utcza 1, az.
hová a lap szellemi részét illető mindéi 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli eeetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,
Budapest, IV. kimeö-utcsa 1. efc 

hová as előfizetési pénzek ktildeadtt.

Levelek a régi „balközép11 híveihez.
— Első levél. -

Az alkolmáuyos „Eldorado*- kora.

Hát a régi „balközép“ hová lett?
Eltűnt ? Elenyészett ? Elnyelte a föld ? 

Annyi bizonyos, hogy alig hallani neszét 
az országszerte fölkerekedő zajban.

Pedig e párt nagy, hatalmas és tekin­
télyes volt, igen sokan tartoztak hozzá az 
ország legjobb fiai közül, meggyőződésből, 
őszintén és híven.

Zászlaján állott: tisztelni a törvényt, 
a mig az törvény; de ha az az országra 
nem bizonyul üdvösnek: megváltoztatására 
törekedni alkotmányos utón, vagyis a nem­
zet törvényhozási többségének és a koro­
nás uralkodónak megegyező akaratávál, 
úgy, a mint e törvény létre jött s a 
mint ezredéves alkotmányunk alaptétele 
szerint egyedül jöhetett létre. Elvetni 
az alkotmányunkba becsempészett „szer­
ződési theoriát“, mely azt, hogy va­
lamely határozat Magyarországra kötelező 
erejűvé váljék, a nevezett két tényezőn kí­
vül még más, idegen tényezők hozzájáru­
lásától is függővé teszi. A koronás feje­
delem és a nemzeti képviselet törvényal­
kotásra irányzott megegyező akaratának 
intézkedési körébe bele vonni kivétel nél­
kül minden kérdést, mely annak tárgya 
lehet, — tehát azokat is, melyekből az 
1867. XII. tcz. közös ügyet csinált s ezzel 
visszanyerni Magyarország törvényhozásá­
nak egész jogteljességét a hadügyben úgy, 
mint a külképviseletben és minden más­
ban. E mellett fönntartani a szövetséget 
ű felsége többi országaival s mind ama 
kérdésekben, melyek együttes eljárást javal- 
lanak, esetről esetre kiküldendő bizottságok 
által járni el.

Ezek voltak a régi balközép politikai 
hiszekegyének sarktételei. Legőszintébb lo- 
yalitás az alkotmányos uralkodó iránt s 
visszanyerése ama hatalmi körnek, mely 
nélkül Magyarországból önczélt képező, sa­
ját szellemi és anyagi erejét saját érdeké­
ben használni jogosult, fejlődést Ígérő, kul­
túrálj nagy missióval bíró valódi állam 
nem lehet.

Elválasztó határvonalat közte és a 
többséget alkotó Deák-párt között a Ma­
gyarország közjogát Ausztriával szemben 
rendező 1867 : XII. t. ez. képezte, mely­
ben a balközép oly csorbát látott alkot­
mányunk teljén, mely még egy részt egész 
alkotmányosságunkat illusoriussá teheti, 
más részt arra sem nyújt garancziát, hogy 
Magyarország ez alapon legalább anyagi­
lag megerősödne, idővel nagyobb sikerrel 
adhat nyomatékül a nemzet majdan nyi­
latkozó akaratának. — A Deák-párt, noha 
elismerte, hogy e törvény erős rést ütött 
előbbeni, századok óta híven megőrzött ősi 
alkotmányunkon: lehetőnek hitte a nemzet 
fejlődését az uj alapon, s nem ismerte el, 
hogy az oly lejtő, melyen nyomról-nyomra 
újabb és újabb jogfeladás vár a nemzetre. 
E hitben szavazta meg. Különben nem 
tette volna.

Es az első idő a Deák-pártnak látszott 
adni igazat. A király nagy szivének valódi 
nemzethóditó ténye volt, hogy a felajánlott

koronázási ajándékot az 1848/9-ki sinylő 
honvédek fölsegélésére rendelé fordítfalni, 
megadván ezzel a nemzetre kényszeritett 
önvédelmi harcz jogosultságánál! a legma­
gasabb erkölcsi elismerést, mely érheti. 
Nemsokára meg lett a magyar uj honvéd­
sereg is, mely a nemzeti véderő magvát 
lett volna képezendő.

A közjogi kiegyezés pártja büszkén 
mutathatott ez eredményre s az ellenzék 
is elismerni kényszerült, hogy ez valódi 
vívmány, melyet a nemzet hódoló hálával 
tartozik fogadni.

És azzal fogadta. A „bölcs mérsék­
let“, a „politikai eszély“, „a körülmények­
kel számolni tudás“, „okos engedékenység“, 
„opportunitás“ — népszerű jelszavakká 
váltak s a kiegyezés pártja nem késett hi­
vatkozni, hogy ime az uj közjogi alapon 
is lehet fejlődésnek helye, s hogy józan 
engedés által sokkalta többet érhet el a 
nemzet, mint a hagyományos jogaihoz ma­
kacs ragaszkodás s erélyes sürgetése által 
annak, a mi még hiányzik.

A hivatkozás plausibilisnek tetszett s 
a legtöbben elringatták aggodalmaikat, 
mellyel az alkotmányos élet uj a éráját fo­
gadták vala, s daczára az ellenzék foly­
tonos figyelmeztetéseinek, belenyugodtak a 
helyzetbe.

A többség szabadon folytathatta mü­
vét s neki láthatott annak a munkának, 
melynek czélja az állam benső szervezése 
és megerősödése volt. Mert igaztalan vád 
volt és marad mindig, hogy a közjogi el­
lenzék az állam önállóságát czélzó s ko- 
ronkint megújított vitáival akadályozta, 
föltartóztatta volna a többséget a benső 
consolidation irányzott munkálkodásában, 
s hogy félkezével a közjogi alapot lévén 
kénytelen védeni, nem fordíthatta egész 
erejét a bel reform okra. A többség azt te­
heti, a mit akar, egyszerűen leszavazza a 
kisebbséget s halad a maga utján. — 
Hogy oly fontos érdekek feladásába, mi­
nőkről a közösügyi törvény intézkedik, 
minden szó, minden ellenvetés nélkül 
beleegyezzék és elhallgasson, azt jó- 
ravaló nemzettől föltenni is képtelenség s 
maga a kiegyezési mü alkotója is kijelenté 
nem egy ízben, hogy oly pártra, mely ez 
elveket hirdesse, ébren tartsa s a hatalom 
nyomásával szemben ellensúlyt képezzen, 
mindig lesz szükség, s ha nem volna ilyen 
párt. teremteni kellene egyet.

Volt egy ilyen párt, hatalmas ellen­
súlyt képezett s nem tartozott a valószí­
nűtlenségek körébe, hogy túlsúlyra is emel- 
kedhetik, mihelyt a többség és kormánya 
a külső nyomás alatt az engedményekben 
annyira menne, hogy a nemzet fenyegetve 
látná általok vitális érdekeit. Volt egy 
ilyen párt, és híven teljesité a maga kö­
telességét és pedig nem csak az ország 
közjogi önállóságának hangoztatásával. A 
mi időt a közjogi viták igénybe vettek, 
azt nem volt a többségnek nehéz pótolni 
az ülésszakok és ülés-órák kiterjesztése 
által.

A vád tehát, hogy a közjogi ellenzék 
a nemzet benső fejlődésének proczessusát 
késleltette, nem igazságos. Annyira nem az, 
hogy szinte nem árt vala, ha csakugyan

visszatartja kissé azt a rohamos nekiira- 
modást, melylyel a többség, saját kifejezé­
sével élve, „századok mulasztásait11 pótolni 
sietett. Mintha nehány rövid év alatt meg­
tehető lenne az s mintha a nemzetek nem 
lennének ép oly organiszmus, mint a fii, 
mint a fa, melynek a propagatiójának ked­
vező viszonyokon kívül bizonyos meghatá­
rozott időre is szüksége van, hogy termé­
szetszerűleg, fokonkint erősödve fejlődhes­
sék és felnőhessen.

Az ellenzék mindenek előtt épen a vi­
szonyokat akarta tenni a nemzet fejlődhe- 
tésének kedvezőkké, s bár a századok mu­
lasztásait jól ismerte ő még sem tar­
totta a fejlődés természetes rendének azt a 
lázas sietséget, melyet a többség, hogy 
csak egyet említsünk, a vasutaknak terv 
nélkül, nyakrafőre építtetésében kifejtett, 
felidézvén egyúttal a szédelgő vállalkozá­
soknak amaz özönét, melynek oly pusztító 
hatását ismertük meg később a — krachban.

A többség, akkor, benne élve,, a fel­
lendülés jelének vette ezt s uj érvet me­
rített belőle rámutatni a közjogi alapra, 
mely mellett a nemzeti jóllét ily örvende­
tesen emelkedhetik. S midőn a jó Isten, 
Magyarország e legfőbb finanezminisztere, 
néhány éven át kedvező terméssel áldotta 
meg hazánkat, — a felelős finánezminisz- 
ter oly ragyogó képet állított föl az or­
szág állapotáról, hogy a kételkedőknek is 
elkáprázott bele a szeme. A státus kasszá­
ban nem csak hogy nem volt deficit, de 
annyi volt a pénz, hogy önerőnkből állít­
hattuk volna föl a magyar nemzeti jegy­
bankot. Hogy miért nem ragadta meg e 
kedvező alkalmat a többség, s miért nem 
sorozta a nemzeti hitel főmotorát, a jegy­
bankot is ama szükséges intézmények kö­
zé, melylyel századok egy nagy mulasztá­
sát pótolni kellene, — annak tán csak az 
akkori pénzügyminiszter a megmondha­
tója, a ki ugyanakkor kötötte meg az 
osztrák pénzügyminiszterrel a vöslaui tit­
kos egyezményt, melyben lekötötte Ma­
gyarországot, hogy nem állít fel addig 
jegybankot, mig az osztrák nemzeti bank­
nak Magyarország által ez államra köte­
lezőnek, törvényszeriileg soha el nem is­
mert monopóliuma Ausztriában érvény­
ben van.

No de ennek daczára boldogságban 
úszott Magyarország. A trón magaslatáról 
oly tények, melyek a legjobbat engedték 
reményleni, itt belül jóllét és bőség. Te­
hát még sem oly rósz az a közjogi alap, 
mint az ellenzék a nemzettel elhitetni sze­
retné.

De hisz a nemzet józan, bölcs és 
mértékletes, nem hisz neki. íme három or­
szággyűlésre küldött már föl oly többsé­
get, mely az 1867-ki közjogi kiegyezés 
alapján áll. Sőt mi több, már maga az 
országgyűlési balközép is, az ellenzék e 
számra legnagyobb pártja, megunva a 
meddő, sikertelen harezot, melyet a köz­
jogi alap védői ellen nyolez év óta oly 
hevesen viselt, eszére kezd térni, s valami 
practikusabb politikán gondolkozik. Ez or­
szággyűlés napirendjére kerülnek majd 
azok az ügyek, melyeket 1867 még füg­
gőben hagyott: az ország anyagi kérdései.

Ezeket rendezni keilend, rendezni úgy, 
hogy e rendezés az ország érdekeinek meg­
feleljen, boldogulhatását biztosítsa s anya­
gilag felvirágoztassa. Egy gazdaságilag jól 
rendezett állam már hatalom, melylyel szá­
molni kell, melynek van joga akarni. Fi 
tudja, hátha épen ez az útja elérni az ál­
lami és nemzeti jóllét mellett azt is, 
a mi után az eddigi utón hiába töre­
kedtünk ?

Az eszme ki lön dobva, tetszetős alakba 
burkolva és igy sokaknál termékeny ta­
lajra talált. . . Tors Kálmán.

A test vérit arcz előtt.
Izgalmat keltő táviratok érkeztek a mai nap 

folytán Belgrádból.
Törökország 30,000-ny i hadat moz­

gósít Boszniában, hogy fegyveres el­
lenállással utasítsa vissza az osztrák 
hadak bevonulását.

A távirat, mely ezt jelenti igy szól :
A szerb határőrsereg parancsno­

ka az Ivó mái jelenti a belgrádi k or­
ma u y n a k, hogy Osman pasa rezérka- 
r á v a 1 és 30,000 emberrel Boszniába 
indult.

Magyarország minden polgárának ereiben meg 
fog fagyni a vér e hir hallatára. Hát idáig jutot­
tunk, hogy a török „testvérrel,* a kinek szövetsé­
get esküdtünk fog szemben állaui gyilkos fegyver­
rel a magyar nemzet fia.

Gyalázat és ezerszer gyalázat a politikára, 
mely testvérgyilkolásra kényszeríti a magyart.

És a sereg vezére, a mely Boszniába indul 
Ozmán nevet visel! És a magyar ezredekkel most 
ujitatják meg az esküt, hogy „bármely ellenség el­
len.“ Es a magyar nemzet feketesárga zászló alatt 
szolgáló fiaihoz magyarul beszélnek az ezred tiszt­
jei, hogy egy végzetes kalandra eskettessék !

Ozmán ellen küzdjön a magyar ? Mindegy, 
akár a plevnai hőst, akár más hasonnevű embert 
rejtsen a név: a tény vérlázitó marad, ha ténynyé 
lesz, hogy a plevnai oroszlánnal egy nevet viselő, 
az egész ország által ünnepelt, a világ által meg­
bámult hős, a török birodalom megalkotójának, 
dicsőségének és szemefényének nevét viselő ezred 
ellen viszik a magyart ?

Hát ez az a „bármely ellenség“, melyre 
harezra hívja a magyar nép katonáit a parancs­
szó? Ki mondja, hogy a török ellenségünk, mig 
él muszka és hátunk mögött Világos ?

Nem urak! A török nekünk nem ellensé­
günk, nem ellensége tehát katonáinknak sem, a 
kiknek apáik és családjaik reszkettnek a török bi­
rodalom sorsáért, és megátkozzák a rabló po­
litikát.

De azért csak menjen Ozmán és 30,000 em­
bere állja el a határt, vesse vissza, a ki rabolni 
megy, legyen bár a mi csontunkból való csont és 
vérünkből való vér. Igen! Törökország becsülete 
és joga követeli, hogy a harcz viharai között ki­
magasló hős, vagy a nevét viselő vezér 30,000 
szuronynyal tiltakozzék a monarchia jogérzülete és 
érdekei által elitéit merénylet ellen.

Ha a népeket számba se veszik Becsben; 
ha Magyarország szava pehely a sorsát mérlegelő 
kormányzati latban; ha milliókat dobhatnak ki, 
gazdaságokat semmisíthetnek meg és ez a nemzet 
még mer kormánypártokat fölléptetni: úgy a ne­
mesis teljesítse kötelességét, Ozmánban és a tö­
rök hadseregben támadjon fel a lángpallósu

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
UGYANAZ MINDIG.

- ELBESZÉLÉS. - 
IRTA KAKÁK EMII,.

(7-ik folytatás.)
A lovagnö látható volt már, de még a tá­

volban. Versenyt futtatott egy huszár tiszttel. A 
társaságból többen elébe lovagoltak és zsebkendőt 
lobogtatva üdvözölték. A huszártisztnek nem kel­
lett nagyon lovagiasnak lenni, hogy Sikváryné le­
győzze a versenyben. A szép nő rohanva érkezett 
meg, de szilárd kézzel gyorsan megállította a pa­
ripát, mely még ágaskodott is. A legfinyásabb 
czirkusi közönség is megtapsolta volna e jelenetet. 
A lovagnö feketébe volt öltözve, hosszú fehér fá­
tyollal kalapján, mely üde környezetet adott égő 
arczának. Kecsesen megveregette lova nyakát, s 
vagy tíz vetélkedő ur segítsége s mindenek éljen­
zése és tapsolása mellett szállt le a lóról.

A hódolók csoportjától Katolnai hátra ma­
radt és Sikváryval beszélgetett, ki már a harmadik 
pohár ménesit hajtotta föl, s voltaképen nem is 
beszélt másról, minthogy „brr“-egett a bor után 
és dicsérte lelkesülten. ~

— Lilli, nézd csak! — kiáltott feleségéhez. 
— Ritka vendégünk van. A patvarba uraim, adja­
nak egy pillanatnyi szabadságot a feleségemnek.

Katolnai látta Lilli arczán a meglepetést, a 
mint megpillantotta őt. Az igazat megvallva, azt 
hitte, hogy Sikváryné észrevette, mikor a tár­
sasághoz csatlakozott. Azután hirtelen eszébe ju­
tott a hideg főmozgatás, melylyel az imént Lilli 
fogadta üdvözlését; meg eszébe jutott, hogy a kas­
télyban egy ízben épen rósz időben járt.

— Üdvözlöm Katolnai ur!— szólt Sikváryné 
minden különös szívesség nélkül nyújtva kezét, s 
rögtön rá hozzá kezdett ama kimeríthetetlen fog­
lalkozáshoz, mely a hölgyeknek mindig rendelke­
zésére áll, s a mi nem más. mint hogy valamit el­
kezdenek igazgatni magokon: a hajon, karpereczen, 
íőkóp pedig a ruhán, a min mindig akad rendetlen cso­
kor, meggyürt redő, kivált pedig egy lovagló öltönyön.

— Miss Sarah mindig jól viseli magát, — 
mondá Katolnai kissé nyugtalanul.

— Ön is azt hiszi ? — kérdezte erre Sikvá­
ryné, de a legyőzött huszártiszthez fordulva, ki bol­
dognak jelentette magát, hogy Miss Sarah csodá­
latraméltó lovagnőjének versenytársa lehetett.

Katolnai tehát a társaság közé vegyült, ko­
moly arczczal és kedvetlenül, s elhatározta, hogy 
a tüntető figyelmetlenséget nem igyekszik magya- 
rázgatni maga előtt. Ha ismétlődnék többször is, 
az valami szeszély határozott jele lenne és részé­
ről semmi, de semmi értelmet nem hajlandó ennek 
tulajdonítani.

Az erdőszélben szőnyeken és plaideken várt 
a társaság ama része, mely nem vadászott, s mely 
a vadászó társaságot szép hölgyekkel egészítette 
ki. Az alkony árnyában letelepült csoportozatból 
nem hiányzott többé semmi, hogy kellemes és 
vidám legyen, s nehány perez múlva az erdő szár­
nyasainak éneklését nevetés, kaczagás és egy mu­
lató társaság zsibongása nyomta el.

Az urak, kik a lovaglásban felhevültek, gyor­
san hozzáláttak a savanyuvizes és boros palaczkok- 
hoz. A pohárcsengés versenyzett a nevetgéléssel 
és a madarak énekével. Sikváry Aladár kaczagása 
pedig tulbarsogott mindent, mert ha nem is igen 
szeretett beszélgetni, annál nagyobbakat nevetett, 
és ebben annyira képzett volt, hogy válaszokat tu­
dott adni kérdésekre, és megjegyzéseket tenni kü­
lönböző nevetéssel és kaczagással, úgy hogy ily 
módon legtovább lehetett vele társalogni.

A tarka kép láttára Lilli fölkiáltott: „Való­
ságos dekameron.“ A társaság nagy tetszéssel fo­
gadta a hasonlatot. Némelyek azonnal óhajtottak 
egy Boccaciót is, a mire Aladár olyan staccato 
nevetett, hogy a kakuknak is csak igy ^lehetne ne­
vetni, ha egyszer kedve jönne hozzá. Éltette az­
után Boccaciót.

Katolnai a fűbe teregetett abroszok közül 
annál telepedett le, melynél egy pár éltesb ur 
foglalt helyet, kiket a lovaglás kifárasztott, s kik 
e zajos társaságban csöndesebb és njugodtabb ele­
meknek Ígérkeztek. Hanem a jóízű falatozás és 
quaterkázás után olyan vigorgonezok lettek ezek 
is, hogy mindegyre felugáltak és kőröskörül jár­
tak koczintgatni. Csak igy tettek később azok is,

kik Katolnaiboz sompolyogtak — politizálni. Hiába, 
a társaság tülött közös vonzerő uralkodott, s a kö­
rül forgott és mozgott mindenki.

Katolnai pillanatról-pillanatra kelletlenebbül 
érezte magát. Nem azért, hogy Sikváryné részéről 
legkisebb figyelemben sem részesült, hanem mert 
ez a társaság annál idegenebb lett előtte, minél 
tovább időzött benne. Élég sokat ismert ugyan 
közülök már régen és bizalmasan; de ezelőtt nem 
ilyennek ismerte őket.

Közel hozzá egy fiatal ur a véletlenül elő­
hozott Boceacióvnl kezdett foglalkozni s ügyes volt 
némely történetkét arcz-íintorgatásokkal egészíteni 
ki ott, a hol attól tarthatott, hogy nem találja 
meg a kellő szavakat. Az igaz, hogy az abrosz kö­
rül csak két hölgy foglalt helyet, a többi férfi volt.

E decameron valóban sokat hasonlított ama 
Florencz melletti deeameronhoz. Katolnai előtt 
egymásután kezdtek feltűnni & megfelelő vonások, 
s néha morgott is egyet magának.

— Soha sem hittem volna, — elmélkedett 
magában, — hogy a mi hölgyeink milyen elegán- 
cziával kezelik a pezsgős poharakat, s milyen csi­
nos módon szürcsölik. No lám! az a magas szőke 
kisasszony, ki úgy emlékszem, hogy mikor nálunk 
volt bálban, minden kérdésre elpirult, most az első 
kérésre azonnal rákezd egy nótát. De lássa az em­
ber a kis doktornét. Hogyan udvaroltat magának. 
És mennyire megbámult a kapitányné haja. Iga­
zán, még a külsőben is mennyi változás ; még pe­
dig nemcsak a kapitányné fején.

A bizalmas suttogás és csapongó vigság e 
különös vegyülékéből csak Sikváryné nyugodtsága 
vált ki. Mintha semmire sem figyelne, de ősztön- 
szerüleg érezne mindent a mi körülette történik, 
olyan szives, hanem komoly is volt. Csak ha va­
laki oly vizsga szemmel figyelt volna a társaság 
egyes tagjaira, mint Katolnai, csak az vehette 
volna észre, hogy a szép asszony nyájas arczán 
egy-egy pillanatra felhő vonul el, hogy némelykor 
ideges tekintetet lével erre vagy arra, s hogy bi­
zonyos önmegadással hall, lát és beszél s fogadja j 
a mirhát és tömjént, a mit különben nem is ű 
bölcsek nyújtottak neki.

Katolnai szeretett volna már távozni, de a 
feltűnést mindig kerülte, még ily kicsinységekben

és ily társaságban is. Inkább azokhoz akart csat­
lakozni tehát, kik a piknik tarkaságából és zajá­
ból az erdőbe vonultak, s alkalmat nyújtottak 
újabb és újabb csoportok képződésére, részint a 
fák alatt, részint az abroszok s pinczetokok körül.

— Bocsánat, bocsánat! — kiáltott most Ala­
dár , Katolnai felé sietve, mintha csak vette 
volna észre ismét,[mikor az fölállt. — Valaki, nem is 
tudom, hogy kicsoda, arra figyelmeztet engem, 
hogy rósz házigazda vagyok. Hahaha! nem rósz. 
De ön honatya és szerfölött komoly. Nos?

Egy poharat nyújtott Katolnainak, s kocziu- 
tottak.

— Lilli, kicsi Lilli, csepp Lilli! — hápogott 
azután Aladár. — Légy olyan jó és jöjj ide. Légy 
jobb háziasszony, mint a minő házigazda én vagyok.

Hosszan, elnyújtva nevetett, s bizonytalan lép­
teit arra felé irányozta, hol a felesége volt. Lilli csak­
ugyan kivált a társaságból, közeledett sima szelíd 
arczczal, mely akkor sem változott, mikor Aladár kivö­
rösödött képpel és kapkodón nyújtotta felé karját.

— Egy kis séta az erdőben, mit gondolsz 
Lilli? Katolnaf,uris velünk jönne, meg aztán a töb­
biek is. Hé, a kalapomat! Hol a kalapom ?

E nagy kérdés vógkép kihozta Aladárt a sod- 
rából.jElindult megfejtésére s megoldását abban a tár­
saságban kereste, hol eddig mulatott, és a hol csak­
ugyan megtalálta kalapját, de ott maradt vele maga is.

Katolnaira roszul hatott e rövid jelenet, mely­
ben oly nagy zűrzavar nyilvánult, s a hatás mégis 
látszott arczán.

— Decameron és pestis, gondolja ön. —Szólst 
Sikváryné csöndes, komoly hangon, s éles tekinte­
tet vetve a társaságra.

— Mért akar vádlóképen szerepeltetni engem ? 
— kérdezte Katolnai hideg udvariassággal.

— Vádló képen? Nem. De tanú lehetett. Kü­
lönös mulatozások, az bizonyos. Ah uram, förtel­
mes társaság. Jöjjön ön távolabbra nehány lépést, 
hogy ne szakgassa fejemet ez a zsivaj.

— Nem tehetek tanúságot, — válaszolt elbá­
mulva Katolnai, — hogy mennyi oka lehet ke­
gyednek ilyen szigorú ítéletre.

— Okom ? — kérdezte Lilli, keserű mosoly- 
lyal. — Az ítélethez alkalmasint kevesebb okom 
van, mint hogy tűrjem az egészet.

cherub, a mely a tűzhelyekre törő ellenséget elűzze 
a határról, vagy legalább elmondhassa: „Minden 
elvezett, de a becsület megmaradt.“

Az eskü megújítás a Mollináry 
ezrednél.

— Saját levelezőnktől. —
Vinkovoze. julius 6.

Napról napra szomorúbb a reservista. Kettős 
gond huzza fejét, a hazafias és a családi. A csalá­
dival még csak meg volna valahogyan, de a ha­
zafi gonddal nehéz kibékülnie. Hova viszik ? E 
kérdések lebegnek száján, arczán az ezred fiainak. 
Es ezt észreveszik a folebbvalók is. Most már 
„magyarok“, „vitéz katonák“ a legények, most már 
nincs szó „császárról*, hanem „apostoli királyról.* 
Most már nem „betyár“ a magyar katona, hanem 
hős, a kihez tüzelő szónoklatokat magyarul is tar­
tanak.

Megeskedték az egész ezredet újra. Talán 
nem bíztak előbbi esküjükben ? Talán nem bíznak 
hü szolgálataikban az expeditiónál ? Elég az hozzá, 
hogy felsőbb parancsra teljes katonai ünnepélyes­
séggel megeskedték az ezredet.

De nem vágok az események elé. Kezdem 
azon, mit csinálnak a reservisták.

A tartalékosok Vinkovczéba érkezésük után 
másnap megkezdették a fegyvergyakorlatokat, még 
pedig reggel 5 órától déli 10 óráig, s délután 
3-tól 6-ig. Az öreg bakák azt mondják, hogy még 
a tanulatlan regrutát sem szokás igy hajtani. De 
végre is bele kell nyugodniok a felsőbb parancs­
ban, execiroznak, már hogy miként, azt a „front“ 
előtt álló kommandans tudná megmondani. Fenn- 
szóval kiáltják olykor a „halt“ szót, s a szegény 
öreg katona még akkor is lép. Talán nem hallotta 
a kommaudót; vagy talán menni akar, elfutni a 
gondoktól, elhagyni lába alól az idegen tőidet, me­
lyen járni neki oly nehéz, mert nem bir meg- 
állani.

Julius 5-én az ezredparancs kihirdetésekor 
adták tudomásukra, hogy a dandárnok este meg 
fog érkezni. Rájuk parancsoltak, hogy készen le­
gyenek, mert lehet, hogy a generális alarmiroz- 
tatni fogia ?z ezredet.

A oakák készen is vannak. Hiszen mindene 
ott függ a saját készítette fogasán, a fegyver, 
borjú, patrontás, szóval az egész felszerelés, csak 
felkeli ölteni.

No de még sem volt „alarm1, hanem a he­
lyett éjjel szépen bekoezogtattak minden katona­
kvártélyon, hogy reggel fél öt órakor a szokott 
helyen zakkumpack jelenjünk meg, mert a genera­
lis ur elébe kell rukkolnunk.

Alig ütötte ki a nap piros fejét, s már a 
katonák rendben állottak. A zene szólt, az ezred 
zászlója ki volt bontva. Találgattuk: ugyan mi fog 
történni ma? Megfujták az indulót, a városhoz 
közel eső gyakorló tér felé, s a harmatos pázsiton 
az első zászlóalj századonkint felállt. A dandárnok 
gyalog jött, a katonák tisztelegtek. Ezután ősi 
szokás szerint diszmenet következett, s az ellépte- 
tés után az egész zászlóalj felzárkózott négyszeg- 
formában. A törzstisztek a centrumban állottak. 
Néma csend következett. Minden szem egy pont 
felé volt irányozva, s még a lélekzet is pillanatra 
fennakadt.

E siri csendben Drégely ezredes erős hangja 
rázta meg a léget:

„Fiaim! Magyarok!
Mint legöregebb tiszt és legvé­

nebb katona szólok hozzátok, és óhaj­
tom, sőt el is várom, hogy ő felsége a 
magyar ki rály ért, hazánkért és ezre- 
dünk dicsőségéért vitézül és hűsége­
sen fogtok harc zolni ! Fiaim! ha el­
jönne a pillanat, midőn a harezme- 
zőre kell majd lépnünk, mutassátok 
meg, hogy magyarok vagytok ! Har­
cz ölj at o k bátran, mint vitéz magyar 
katonákhoz illik! És most ez ünnepé­
lyes perezben esküdjetek meg újra, 
hogy ki rályato kh o z , zászlótokhoz 
hűek maradtok. Éljen ő felsége I. F e- 
rencz József a magyarok apostoli ki­
rálya!“

— El kell tűrnie ?
Lilli vállat vont, s összeszoritotta ajkát.
— El kell tűrnöm! — ismételte sóhajtva ‘és 

erős nyomatékkal. — Sőt néha jól is esik ez a 
lárma, mert elkábit. Hó fin!

E megszólítás hirtelen támadt hevességgel 
egy inashoz volt intézve, ki tálezán poharakat és 
üveget vitt. Lilli gyorsan teli töltött egy poharat, 
sűrű, vörös borral s fölkapta. Katolnai önkénytele­
nül keze után nyúlt, és visszatartotta, mikor ajkai­
hoz akarta vinni.

— Ez is kábít, — szólt Sikváryné, s aztán 
az inashoz fordult. — Mehetsz.

A karmazsin színű itallal telt poharat kezé­
ben tartva, ráfüggesztette szemét, s nézte, mint 
valami keserű orvosságot. Katolnai kivette kezéből 
a poharat s eldobta a fűbe.

— Oly nagyon heves, — szólt egy kissé 
feddőleg. — Miért?

— A komoly arezoknak különös hatása van 
rám, mert meglehetősen elszoktam az ilyenektől, 
— válaszolt Lilli háta mögé mutatva. Ön pedig oly 
komoly arczczal néz rám mindig, hogy kérlelhe­
tetlen bírót látok benne. És, töredelmesen szólva 
Katolnai ur, félek is öntől, — tévé hozzá hirte­
len, de nevetve. — Félek, hogy ha az én környe­
zetemben nem erezné magát jól, nekem róná föl. 
Nem merném önnek azt mondani soha: ma társa­
ság van nálam, jöjjön el. Most is elég szigorúan 
elitéit, mikor a poharat kivette kezemből.

— Azt akarja kegyed tudtomra adni, hogy 
jelenlétem feszélyezi ?

—• Valóban, úgy érzem, — volt a nyílt vá­
lasz. — De ez természetes is. Ön egyszer kétszer 
megjelennék nálunk; azután többször soha. Aladár 
szereti az elevenséget, a vig barátokat. Ön, ön.... 
én bizony nem tudom, hogy Katolnai ur milyen 
társaságot szeret; de azt tudom, hogy ezeket, a 
kik most is oly jókedvű zajt csapnak, nem szereti. 
Tehát kerülne minket. Nines-e okom félni öntől, 
hogy olyan ismerőssé válik, a ki néhányszor! láto­
gatás után be nem tenné többé lábát a küszöbön? 
Nem találja-e természetesnek a hiúságot, hogy ilyen 
ismerőssel nem akarom megajándékozni magamat, 

[Folytatás* következik.)



éljen
Erre az egész zászlóalj ajkán eldördült az

mindig

Az agyvelőtől egész a lábujj hegyig átsza­
ladt a vér; az arczokon harczias szellem ült. A 
katonákra már csak azért is hatással 
volt a beszéd, mert Drégely ezredes 
nagyon tapintatosan, egész beszéde 
folyamában egyszer sem tett említést 
„osztrák császárról", hanem 
„magyar királyról."

Ezután „eskühöz" kommandirozutt az alezre­
des. Az egész zászlóalj egyszerre kapta le sapká­
ját, s a jobb kéz három ujja az égnek emelkedett.

Elhangzóit a nehéz eskü, melyet a legénység 
a tisztekkel együtt az ezredes után mondott: „szá­
razon és vizen, éjjel és nappal, éhség és szornju 
ságban" stb. S midőn e szavakra került : 
sor, „bármely ellenséggel szemben“ 
mintha minden baka megrándult vol­
na, félcsend állott be, s csak egykét 
ajk morzsolta azeredes után: „bár­
mely ellenséggel szemben.“

A kik után nem mondták, azok tudták, mit 
jelentenek e szavak.

Az eskü után a nagy szemle következett, s 
miután megvizsgálták összes felszerelésüket haza 
mentek, de nem pihenni, hanem parancs szerint 
„puczolní.“ — És a szijjak lagozása közben feltá­
madt emlékükben a kényelmes „czibil“ élet, hol 
taktusra nem kell lépni, trombitaszóra enni, doh­
szóra lelekünni, és ismét kommandószóra felkelni; 
hol nincs feltétlen parancsoló, mert mindnyájan 
egyenlők vagyunk, emberek és nem gépek „bár­
mely ellenség ellen?!" És hogy e gondolatoktól is 
meneküljön a baka, keserű öröm és némi büszke­
séggel dúdolja az ezred nótájának egyik strófá­
ját, hogy:

..Maradt otthon kettő, három nyomorult
Ííátok lányok még az ég is beborult.“

Budapest, július 9.
Még nem vonultak be csapataink Bosznia- 

baésHerczegovinába és már egy szegény 
granicsárt, ki a határon túl merészelt lépni, a la­
kosok lefogtak és mint a táviratok jelentik lenya­
kazták. Képzelhetni minő sors várja magyar ez- 
redeink fiait, La majd a bevonulás megtörtént. Jó 
lett volna, ha, mielőtt Andrássy elhatározta ma­
gában Bosznia és Herczegovina elfoglalására, hogy 
elébb Abrantes he rezegné és Roccafran- 
czia százados memoirjait a spanyol guerilla 
háborúról, Merino és M i n a elkövetett tetteiről 
olvasta volna el és talán megtanulta volna abból, 
mire képes egy nép, melyre oly uraimat akarnak 
feltolni, mely neki nem kell. Boszniában pedig a 
czivilizátió talán még száz év múlva sem fog any- 
uyira haladni, mint még Spanyolországban is volt 
ezelőtt hetven évvel.

Azon két vad tartományban nem any- 
nyira a nemzetiségi fanatizmus az, mely ott ural­
kodik, mint az ennél sokkal veszedelmesebb s 
majd nem kiirthatlan vallási fanatizmus. 
Ott a bárom különféle vallás felekezet legmeg- 
átulkodottak örökös harezban áll egymással szem­
ben, az ó h i t fi e k túlsúlyban vannak a római 
katholikusok felett, ezeken kívül pedig még 
van ott 400,000 mahomedán, az óhitii és a 
mahomedán egyaránt gyűlöl mindent, mi nem 
hr,7,?ájok tartozik, azon aiig 100—120 ezernyi ka- 

• olikus többi népségben majdnem elenyészik. 
Ausztria örvendhetett, midőn megmenekedett 
r omb v ától és Velenczétől és most sokkal vesze- 
. íme- -b ellenségeket akar keblén melengetni.

, azt lehetne remélni, hogy a bosnyákok 
ellenezte lese becsületes és nyílt lesz, akkor 
nem vol ok aggodalomra, de itt sötétben lap­
pangd ellenségek elibe megyünk.

Már ízen készületek, melyeket 
ialási c apatok tesznek, mutatják, 
üsztrák-m igyar kormány el van készülve 
véli rendszabályokra és guerillák elleni 
Ere mutatnak a sok ambulanceok,

a íog- 
hogy az 
rendki- 

harezra. 
melyeket

cs-.pataink számára berendeznek és ott nem fog­
na!-: szná ni terhek hordására kocsikat, hanem
e teherhordó lovakat. Minden egyes ló

fivér idagot vagy más élelmi szert fog ma­
ga- vinni *12 kilogramm erejéig. Hegyi hábo­
rúk tették tönkre I. Albert német császárt és 
Merész Károly burgundi herczeg seregeit, a Ther- 
mopylaenél hegyek közt hagyták fogukat Xerxes 
barezosai és hány ezer franczia veszett el Catalo­
nia, Andalusia, Galizia, Asturia és Estramadura 
szorosaiban.

A congressus a két legégetőbb pont 
tárgyaltatott, de a tárgyalás be nem fejeztetett 
ezen kérdések egyikére, Satumra nézve, mert 
Anglia oly kikötéseket tesz, melyekre nézve az 
előértekezleten még nem jött létre a megegyezés. 
A másik tárgy Sofia, a szandsakságnak fele 
vissza jut Törökország birtokába, de Sofia város 
maga északi Bulgáriához csatoltatik. Azonban az 
angolok mindenesetre biztositották magukat Cy­
prus birtoka által, valamint azon védszövetsé g 
által is, melyet Törökországgal kötöttek, Muszka- 
ország egyenes megrobanása, de nem cselei ellen, 
melyeket mindig űzött, mert kiderült, hogy 1857- 
ben a muszkák izgatták fel a delhii királyt, a 
gwaliorokat, a legtöbb kelet-indiai szipoykat s csak 
a szikbeknél és gurkáknál tört bele késük, külön­
ben a forradalom átalános lett volna.

A „Pol. Corr.“ levelezője azt írja, hogy 
jun. 24-én a török előőrsök az orosz csapatmoz­
galmak által immár másodszor allarmiroztattak. A 
környéken levő más orosz csapatok az nap délután 
kivonultak sátraikból s teljes hadi felszerelésben 
Bujukdere felé indultak. Ennek folytán az 
egész török vonal allarmiroztatott s a csapatok 
egész másnap hajnalig fegyverben álltak. Ekkor 
érkezett a hír, hogy az oroszok rendes állásaikba 
vonultak vissza. Az observatoriumok, me­
lyek a múltkor csaknem a háború megújulására 
vezettek, nemcsak le nem romboltattak, hanem 
Totleben-parancsára szaporittattak 
is. Toleben azt mondta a „Pol. Corr.“ levelező­
jének, hogy igen jól ismeri a törökök hadállásait, 
de mivel ezek folyton nj redouteokat építenek és 
általában nagy élénkséget fejtenek ki, a muszkák 
szükségesnek látják, hogy folyton szemmel tart­
sák őket.

Mozgósítás.
A „Pester Lloyd“ eszéki tudósítója f. hó 7- 

kéről azt Írja, miszerint 3 napi ott időzése meg­
győzte arról, hogy nagyon is jókor érkezett oda 
és hogy valamennyi bécsi és budapesti lap nagyon 
téved, midőn a határ átlépését Boszniába oly kö­
zeli kilátásba teszi. De legjobban csalódik a „Bo­
hemia“ bécsi levelezője, ki már ez előtt azt hir­
dette, miszerint minden már készen áll a bevonu­
lásra, hogy ennek mindjárt kellett történni, mikor 
Andrássy gróf a mandátumot arra a congressustól 
meg kapta. Azon időben a törők küldöttek mondották, 
hogy utasításaik tiltják a congressus határozatát e tár­
gyra nézve elfogadni. A „Bohemia“ azt állítja, hogy 
ezen nyilatkozatok Andrássyt megzavarták és azért 
nem lett akkor az occupatióból semmi. Ha az 
ember a helyszínén a dolgok állásáról meggyőző­
dik akkor a „Bohemia" levelezője állítását legki- 
méletesben szólva „költötteknek“ nevezheti. Mert 
annyi bizonyos, hogy a bevonulás nem történhe­
tett volna meg, akár tiltakoztak, vagy nem tiltakoztak 
volna a törökök, mivel akkor a bevonulás még nem 
szándékoltátok es az előkészületek még most is

igen messze vannak a befejezéstől, még a hadse­
reg vezérkara sincs összetéve, nem különben az 
élelmezési tisztek jelentései szerint sem az élelmi 
szerek, sem pedig a 150,000 bosnyák menekültek, 
kiket haza kell kisérni, nincsenek együtt.

Másik tévedés a megszálló hadsereg erejére 
vonatkozik. Egészen téves azon állítás, hogy két 
hadosztály indul oda. Az az egy bivetalosan bizo­
nyos, hogy a bevoszniába vonuló hadsereg a g-dik, 
7-ik és 20-ik hadosztályból alakul, mig Dalmatái­
ból a lS-ik hadosztály indul Herczegovinába. Ezen 
4 hadosztály mindössze van csak mozgósítva. Ezen 
kivül, mint leghitelesebb forrásból meríti a Lloyd 
tudósitója Erdélyben óvatosság tekintetéből néhány 
ezred emeltetett magasb béke létszámra, de anél­
kül, hogy állomását változtatta vagy épen mozgó- 
sittalott volna.

A bevonulásra kiszemelt négy hadosztálynak 
eddig következő beosztása volt.

A 6-ik gyalog hadosztály. Parancsnoka 
Tegettboff Károly, altábornagy; táborkari főnök 
Guttenberg Emil lovag, őrnagy. Áll a 11-dik 
gyalog dandárból. (Ide tartozik a 27-ik belga tar­
talék ezred; és a 27-ik vadász zászlóalj.) Vezérőr­
nagy: Müller Jenő. — Áll továbbá a 12-dik 
gyalog dandárdból. (Ide tartozik az 52-ik szánni és 
a 72-ik számú ottocani Jellasics ezred.) Őrnagy: 
Lemaitsch: — E hadosztályhoz tartozik meg 
a harmadik lovas-dandár (az 5-ik dzidás és al5-ik 
huszár ezred.) Őrnagy: Schönberger Béla br.

A 18-ik gyalog hadosztály. Parancs­
nok : Szapáry László gróf, altábornagy. Táborkari 
főnök: Szeracsin őrnagy. Áll a 39-ik gyalog 
dandárból. (Ide tartozik a 38-ik Mollináry-féle 
ezred, a Gl-ik orosz korona-örökös ezred.) Vezér­
őrnagy: Kai ff el. A 40-ik gyalog] dandárból. 
(Ide tartozik a 39-ik, Alexis nagyherczeg ezrede 
és 31-ik vadász zászlóalj.) Vezérőrnagy :S eh m i d t 
Károly.

7-ik gyalog hadosztály. Parancsnok 
Vi 1 m o s württenbergi herczeg, altábornagy; tá­
borkari főnök A 1 b o r i alezredes. Áll a 13-ik gya­
log dandárból. (Ezredek: 1G. sz. varasdini báró 
Wetzlar-gyaiogezred; a 22-ik számú br. Weber- 
ezred; a 8-ik vadászzászlóalj.) Vezérőrnagya: Sa^ 
m e t z. A 14-ik gyalog dandárból. (Ezredek : a 
17-ik számú br. Kuhn-íéle, és a 4G-ik számú 
Sachsen-Meiningeni ezred.) Vezérőrnagya: Tre- 
bienaui Kopfingen Jenő.

A 18-ik gyaloghadosztály. Parancs­
nok : Jovanovics István b. altábornagy. Tá­
borkari főnök ; S1 a m e c k a, őrnagy. All a 35-ik 
gyalogdandárból (A 32-ik — eddig Este-ezredből, 
a 7-ik, 19-ik, vadászzászlóalj- és a 3-ik császári 
vadászzászlóaljból.) Vezérőrnagya: Trambucki 
Schluderer.) — A 36-ik gyalog dandárból. (Ez áll 
a 22-ik számú, belga ezredből. A G9-ik sz. Jella­
sics- és a 72-ik sz. Dormns ezredből és a 11. és 
33-ik számú vadászzászlóaljból.) Vezérőrnagya 
P o p p v. Poppen beim.

Ily módon körülbelül 44,000 ember vonulna 
Philippovics vezérlete alatt Boszniába és 
1G,000 Jovanovics báró alatt Herczegovinába. 
— Meg kell azonban jegyezni, hogy a négy had­
osztály fönebb említett beosztásán még némi változta­
tások történnek vagy már is történtek. — A had­
osztályok megmaradnak ugyan, de mindegyiken 
belül hegyi-dandárok fognak alakíttatni. — Ezek 
egyenkint három gyalog zászlóaljból, egy vadász 
zászlóaljból és G ágyús hegyi-ütegből fognak ál- 
lani. Az utóbbinál az ágyucsövet és az ágyú allját 
szétszedik, s lövegkészlettel együtt öszvéreken szál­
lítják tova. — Még azt is meg kell jegyezni, hogy 
a württembergi herezeg nehezen fogja a parancs­
nokságot megtartani, hanem Philippovics helyére 
kormányzónak megy Prágába.

V fi lasztási m o z g a 1 in a k.
A czeglédi küldöttség Verhovay- 

n á 1. Czeglédről tizennégy tagú küldöttség jött ma 
fel Budapestre, hogy Verb ova y Gyulát értesít­
sék a függetlenségi párt központi hatvanas bizott­
ságának egyhangú elhatározásáról, mely szerint a 
jövő képviselő választásra őt tűzik újra képviselő- 
jelöltül.

Megható volt nézni a találkozást, melynél a 
48-ban hazájukért lelkesedéssel harczoló, s ma őszbe 
csavarodó férfiak, mint S z a 1 a y Lajos, a kit bör­
tönnel büntetett a hatalom, a párt elnökével és 
fiatalabb tagjaival fölkeresték lakásán Verho- 
vayt, hogy az intrigák és a hatalom machinatió- 
jával szemközt újra fölkérjék, hogy fogadja el e 
hazafias város képviselői jelöltségét. Nyújtó Pál 
a párt jegyzőkönyvének átadása mellett, meleg és 
szép szavakban tolmácsolta a küldöttség megbízását.

Verhovay szemmelláthatólag megindulva alig 
birt szólani, midőn maga előtt látta azon férfiakat, 
a kik egy város nevében jöttek, melyet ő rövid 
ideig az országgyűlésen képviselt. Megköszönte a 
bizalmat, melynek rá nézve erkölcsi h ord­
er ej e van, mert Czegléd város polgáraihoz őt a 
viszontagságok egész sora fűzi. Alig hogy betette 
oda lábát, mintha az egész ország kígyóinak fejére 
hágott volna, mindent elkövettek, hogy kimarják 
őt a czeglédiek szivéből. Azóta sok küzdelmen 
ment keresztül, de azt soha nem feledi el, hogy az 
ellene irányuló harezban Czegléd polgárainak bi­
zalma rendithetlenül áll, s bármit hoz a jövő, a 
mai napot legszebb emlékei közé sorolja.

Délben a Szikszay vendéglő emeleti helyisé­
gében a küldöttség tagjai barátságos ebédre jöt­
tek össze \ erhovayval és az „Egyetértés" szer­
kesztősége több tagjával. Verhovay szólt elő­
ször és poharat emelt a czeglédiekre. Egy 
hatást keltő hasonlatban felhozta, hogy vala­
mint az anya, a ki fiát, midőn nagy gond, 
számos akadály közt fölnevelte és kiküldi az élet 
viharos tengerére, anya marad mindig és keblére 
öleli az események és ellenségek által üldözött 
gyermeket úgy ő is érzi, hogy Czegléd város reá 
nézve a politikai életpályán egy jó, egy szerető anya 
szerepét viszi. Elküldte, hogy mint férfi a közélet 
hullámai között küzdjön a nemzet jóvoltáért be­
csületesen és egyenesen. Alig bocsátotta magát a 
tengerre, az ellenséges szelek és szirtek felborítot­
ták csolnakát, s ime a jó anya jő, hogy megmutassa, 
miszerint szereti, bizalmát és reményét helyezi 
benne. 0 büszke e kitüntetésre, mert Czegléd, mint 
választó kerület gyöngye az országnak, oly gyöngye, 
melyre még egy Kossuth Lajos is büszke.

Annyit mondhat, hogy képviselői mandátuma 
dolgában történhet bármi, e büszkeséget a sirba 
viszi magával.

Verhovay után Nyújtó Pál emelt poharat
és az anya es gyermek hasonlatából kiindulva él­
teti Verhovavt, a kire viszont Czegléd büszke.

C s a v ölsz ky Lajos Nyújtóhoz szólva él- 
e 1 a czegledi küldöttséget és egy nagy éljenzés­

sel fogadott beszédben biztosítja a czeglédieket,
h°,F.Jerl\0Vayriak vaIammt sajtóbeli és közéleti 
működésé határozott és eredményes volt név meg 
van győződve, hogy a czeglédi küldöttek megérik, 
midőn a parlamenti élet terén is hatásos lesz föl­
lépese.

Szólott még Nyújtó, a ki Csávolszkyt, H e r- 
m a n Ottó, a ki a czeglédiek politikai törekvései- 
nck legnagyobb bizományosát Kossuth Lajost 
eltete es M é s záros Lajos, a ki a függetlenség 
győzelmére es Kossuthra üríti poharát. Verliovav 
pedig az 1848-iki szabadságharcz ősi bajnokaira, a 
kik jattak e kort, részívettek küzdelmeiben, szen­
vedtek is a hazaért, s most se riadnak vissza hoev 
pihenés helyett szolgálják hazájukat. Ilyen férfin 
fczalay Lajos, a kit a börtön szenvedései, sőt a

családi szomorúság sem riasztottak vissza, hogy 
tántorithatatlanul szolgálja Magyarország függet­
lenségét.

A czeglédiek a legjobb hangulatban tértek 
vissza városukba, a mely hazafiságával és rendit- 
hetlenségévcl csaknem példa nélkül áll az or­
szágban.

*

Szarvason a kormánypárt Móricz Pált 
proklamálta jelöltnek. Méltó, hogy a kormánypárt 
jelöltjei sorát e főkolompossal nyissuk meg.

Az „Ellenőr“ szerint Mezőtúron is kan­
didálna, ez azonban tévedés, mi onnan eredt, hogy 
Szarvason nem lévén távirda hivatal, a szarvasi je­
löltségről szóló tudósítás Mezőtúron adatott fel.

Debreczenben juh 14-én lesz a „mes­
terinek, Tisza Kálmánnak bevonulása hü tanít­
ványai élén. A fény, melylyel fogadni akarják, na­
gyon hasonlít Potemkin í'alvaikoz; távolról igaziak­
nak néztek ki: közelről azonban mindenki észre­
vette, hogy parancsra készült mázolatok.

Tatán Per ez el László kormánypárti tar­
totta juh 7-én beszámoló beszédét.

Komáromban Ghyczy Kálmán e hó 14-éu 
fog beszámolni. — A jelöltséget a jövő országgyű­
lésre a „P. L1.“ szerint — már elfogadta.

K o 1 o s v á r választóihoz az eddigi képviselő 
Péchy Manó és Bokros Elek nvilt beszámoló leve­
let intéztek.

Kézdi-Vásárhelyen a kormánypártnak 
csak Papp Lajos a jelöltje.

A főváros 7-ik kerületében jelöltnek dr. 
Szabóky Adolfot is emlegetik, a 9-ik kerületben 
pedig Tavaszi Andrást.

Zólyom egyik kerületében G r ti n w a 1 d 
Bélát is fólléptetik jelöltnek.

M á r a m a r o s-megye felső - vissói járásában 
a habarékpárt Papp Zsigmondot léptette fel.

Dunapatajon Kováé sy Gy. habarék­
párti tartotta beszámoló beszédét.

Tiszalökön a habarékpárt P a t a y Gyu­
lát akarja felléptetni.

Oraviczán b. Wo dj an er Albertellen 
Mikii a Timotheus ellenzéki lép fel.

K i s k u n-F élegyházán Szivák Imre e 
hó 14-én tartja beszámoló beszédét.

a 1 s ó-L endvárról arról tudósítanak, hogy 
ott a habarékpárt nem bír megegyezésre jutni. Az 
egyik rész a helybeli esperest, a másik V e s t e r 
kanizsai ügyvédet akarja jelöltül felléptetui. ügy 
látszik, a párt Vesterben fog megegyezni.

Győrö tt Kautz Gyula tartotta e hó 7-én 
a kereskedelmi Lloyd termében beszámoló beszédét. 
Körülbelül i50 hallgató volt jelen, kiknek nagyré­
szét — mint nekünk Írják — csak a kiiáncsiság
csalta oda „Tisza híveinek eziezomás beszédét“ ball 
gatni. A hatás, melyet beszéde gyakorlott, egy 
rósz színházi előadás hatásához mérhető. „Azonban 
mégis akadt hang — de csak is egy — ki Őt újó­
lag felkérte a jelöltség elfogadására."

Szeged első kerületének kormánypártja a 
juh 7-iki értekezleten gr. Károlyi Sándort aján­
lotta követnek. Legközelebb meg fogja tartani Pro­
gramm beszédét.

Fehértemplomból Írják a „Hon“-nak az 
az ottani kormánypárti jelölt alighanem — Pa­
li kucsevni, belügyminiszteri tisztviselő lesz.

A krassó kerület eddigi követe gr. De­
gen féld Béla Mára-Borsán fogja e hó 12-én 
beszámoló beszédét tartani.

A n a gy s o m k u t i választó kerületben gr. 
Teleki Géza, a nagybányaiban Stoll 
Károly, kormánypárti a jelölt

Aranyosmedgyesen Böszörményi 
Elek kandidál.

Vasmegyében a habarékpárt mozogni 
kezd. A szombathelyi kerületben Horváth 
Boldizsár ellenében Széli Miklóst lépteti fel. A 
mura-szombatiban pedig A u g u s t i c li 
Imrét.

A német-újvári kerületben Er n liszt 
Sándor,

a felső -őriben Ernuszt Kelement 
a jelölt.

Tu ró ez felső kerületében Révay Simon 
br. kormánypárti, az alsóban a habarékpárti 
Juszth Sándor lép fel.

*
A budapesti közjogi ellenzék tag­

jaihoz. Polgártársak! Az országgyűlési képviselő 
választások közelgetnek. — A kormánypárt s az 
.egyesült ellenzék szervezkedik, s jelölteket tűz ki. 

Ideje, hogy mi is sorompóba lépjünk. E végett 
egy előleges tanácskoz mányi kívánunk tar­
tani f. hó 10-én d. u. 7 órakor a Hungária 5-ik 
számú termében, melyre is a közjogi ellen­
zékhez tartozó választókat ezennel tisztelettel 
meghívjuk. Mutassuk meg polgártársak, hegy — 
daczára az elpártolásoknak — nem szűntünk meg 
létezni, s készek vagyunk folytatni a harezot ha­
zánk önállóságáért, a szabadság és egyenlőség, a 
nép jóléte s a polgárosodás egyéb áldásaiért.

Több választó.
*

A VI. kerületi Gróf Szapáry párt ma d.u.
6 órakor a lövölde kistermében ülést tartott. El 
lett határozv

lői előtt Bosznia és Herczegovinában a rendcsiná­
lás, szóval a zsandár szerepére vállalkozott.

Nem tartom feladatomnak külügyi kormá­
nyunknak eljárását a keleti bábom kitörésétől 
kezdve részletes bírálat alá venni. Sajnálattal lát­
tuk, hogy a birodalomnak nagy áldozatok árán fel­
szerelt és tartott nyolezszázezernyi barezos tekinté­
lye mellett, sem a nemzetközi szerződések íentar- 
tása, sem Románia semlegességének biztosítása, sem 
Törökország integritása tekintetéből külügyi kor­
mányunk részéről egy hang sem emeltetett. De 
ha már a keleti háború kitörése és folyama alatt 
semmi sem történt, mit a magyar nemzet saját és 
a birodalom érdekében fekvőnek tartott volna, mél­
tán megvárhatta felelős kormányától, hogy oda has­
son, hogy külíigyérünk óvakodjék a magyar nem­
zet s a birodalom többi népei megkérdezése nél­
kül minden oly lépéstől, mely a nemzet s mond­
hatnék a birodalom népeinek többsége érzelmeibe 
ütközik, s óvakodjék oly köteleztetések elvállalásá­
tól, melyek a birodalmat beláthatlan complicátiókba 
sodorják.

En tehát azt tartom, hogy midőn ő Felségé­
nek kegyelmes leiratát hódoló tisztelettel fogad­
juk, egyszersmind kötelességünk a megye közön 
sége, a nép nevében az utókor előtti igazolásunk 
tekintetéből is jegyzőkönyvileg kijelenteni, hogy 
mi politikai jogén/etünk felháborodik és tilta­
kozik felelős kormányunknak azon eljárása 
ellen, hogy az országgyűlés meghitelezése nél­
kül beleegyezett külügyminiszterünknek oly el­
járásába, hogy a helyett, hogy keleten lévő termé­
szetszerű lehetséges szövetségeseinek, az európai 
egyetemleges egyensúly s ezzel szorosan egybeforrt 
nemzeti és monarchicus érdekei-cinek megvédésére 
s az orosz befolyástól mentesített dunai szabad ke­
reskedésünk biztosítása érdekében emelte volna 
szavát, a török nemzet beliigyeibe avatkozást vál­
lalta magára azon űrügy alatt, hogy ott rendet 
csináljon, tulajdonképen pedig, hogy ott igen kétes 
sikerű vasúti s kereskedelmi üzletet csináljon, vagy 
talán végezéljaiban a török államtestből egy részt 
kiszakítson, s ezen kapzsisággal másoknak hasonló 
körülmények között irányukban követendő példát 
szolgáltasson.

Méltóztassék a tisztelt közgyűlés ezen tilta­
kozást magáévá tenni, s annak jegyzőkönyvileg ki­
fejezést adni.

Halász Mór pártolja az indítványt.
A főispán kijelenti, hogy az Írásban be nem 

adott indítvány a kir. leirattal kapcsolatban nem 
tárgyalható, minthogy azzal nem függ össze.

Fáy Béla megjegyzi, hogy csak azon indít­
ványok terjesztendő» elő írásban, melyek önállók­
nak tekintendők és a napirenden levő tárgygyal 
nincsenek összefüggésben. Az általa tett indítvány 
azonban nem t ekintbető ilyennek, mert összefüg­
gésben áll a kir. leirattal, mint melylyel a király 
az alkotmányosság követelményének megielelőleg 
az országgyűlést egybehívja, a mely országgyűlés 
együtt nem létében történnek a kormány részéről 
intézkedések Bosznia és Herczegovina occnpatiójára.

Föld váry Mihály alispán helyét látná az 
indítvány azonnali tárgyalásának, ha a követi uta­
sítások korát élnők, midőn a kir. leirattal kapcso­
latban ily indítványok tárgyalása, tekintettel az 
egybehívott országgyűlésre történhetett. Szóló, ha 
az indítvány önádólag adatnék be, azt lelke mé­
lyéből pártolná, mert Bosznia és Herczegovina meg­
szállásának hire az országban közmegbőtránkozást 
keltett. Nem tartaná azonban megegyezhetőnek a 
kiialyi leirat iránti kellő hódolattal az indítvány­
nak kapcsolatos tárgyalását.

Erre az indítvány elesett.
A főispán erre kijelentette, hogy a közgyű­

lésnek egyéb tárgya nincs s azt fél 11 órakor fel­
oszlatta.

-’a. hogyw„ csütörtökön egy számos tag­
ból álló küldöttség fog menesztetni gróf Szapáry- 
boz, hogy őt a jelöltség elfogadására felkérje. A 
küldöttség az elnökség által fog kijelöltetni.

*

A fővárosban a ferenezvárosi kormány- 
párti választók nem igen tudnak megállapodásra jutni. 
Négy jelölt van u. m.: Korizmics László, Vod- 
jáner Béla (maglódi) Steiger Gyula és Tavaszi 
Endre, a ki már egy ízben volt józsefvárosi kép­
viselő. Csernátoni nem lép fel. Beszámoló beszédé­
nek megtartását követő napon Svajczba utazott. 
Vodjáner korteseinek azt vetik szemére, hogy nem 
a legkorrektebben járnak el. Ma este a józsefvárosi 
kijelölő bizottság fontos ülést tart. Zártkörű előér- 
tekezlet lesz. A terézvárosi Helfy-párt 
holnap (szerdán) tartja alakuló ülését a nagy-mező- 
utczai 20. számú helyiségben. Az ülés napirendje : 
Elnök, alelnök, jegyzők és a nagy-bizottmány meg­
választása. A belváros még mindig szundikál. 
Királyi Pálról azt beszélik, hogy mint kormány- 
párti jelölt fellép közelebbről.

Pestmegye közgyűlése.
— jul. 9.

Szapáry István gróf főispán a mai köz­
gyűlést délelőtt 10 órakor megnyitván, s ildvözöl- 

a csekély számban megjelent bizottsági tago-
(rszággyülést egybehívó kir.

vén
kát, felolvastatott az 
leirat.

A leirat felolvastatván, Fáy Béla (vérségi) 
szólt, egyebek közt azt mondván :

Én azt hiszem, hogy midőn ő felségének a 
legalkotmányosabb érzelmű fejedelemnek kegyes 
meghívóját hódoló tisztelettel fogadjuk, nem hall­
gathatjuk el azon való aggodalmunkat, hogy a kö­
zelebb berekesztett országgyűlés, s az újonnan egy­
behívott országgyűlés összes ülései közti időben 
felelős kormányunk beleegyezésével közös kíilügyé- 
rünk által oly szerep és kötelezettség vállaltatott 
el, mintegy a nemzetgyűlés háta megett, mely 
végzetszeríl lehet nem csak Magyarországra, ha­
nem az összes birodalomra ép úgy, mint a felsé­
gé? uralkodó házra nézve is.

Ha nem mondanám is, mindenki tudja, hogy 
ezen aggodalomra kűlügyérünknek a berlini con- 
gressuson tett azon nyilatkozata szolgáltat alkal­
mat, melynél fogva az európai hatalmak képvise-

ÚJDONSÁGOK.
—Személyi! hi r. Báró Wenckheim Béla 

miniszter tegnap este Teschenből érkezve, egyene­
sen Mezőberénybe utazott.

— A sah Bécsben tegnap egy éksze­
résztől mintegy fél millió franknyi értékű ékszert 
vásárolt a feleségei számára. Visz hát haza csinos 
„vásárfiát“ is. A sah visszafelé birodalmába rés 
ben vizen fog utazni, amennyiben elhatározta, 
hogy a Volga folyón fog egy az orosz kor­
mány által rendelkezésére bocsátandó hajóval As- 
trsban fele evezni s onnan a kaspi tengeren ke- 
1 észtül utazik Tübrisnck. A sahot hivatalnokai és 
nejei Reseht-ben fogadják s innen Teherán felé 
már családostól és egy egész sereg kísérettel uta­
zik. A persa fővárostól két órányira — mikor a 
sah haza érkezik — a persa udvarhoz tartozó dip­
lomaták, az ulemák és tanítók ünnepélyesen kivo­
nulnak az érkező elé. — Ma egyébiránt a sah 
délig ismét nem mozdult ki lakosztályából, riste a 
hallétét nézte az operában, délután pedig az arze­
nálba és a keleti akadémiába várták. Este G óra­
kor diszebéd volt Schönbrunban. Holnap a sah 
külön vonattal Luxenburgba rándul; elutazását 
14-ére halasztotta, ügy látszik, a nap fiának pro- 
grammja „mint az idő változandó.“ Tegnap egy 
leleményes bécsi festő átnyújtotta a sah olajfes- 
tésii arczképét, mit a felséges ur — szívesen fo­
gadott, meg is köszönte; a többire nézve csak 
annyit tett, hogy átadta udvarmesterének: pak- 
koltassa a többi lim-lomboz s vigye azt is haza az 
asszonyoknak.

—~ Dalestély volt Nagykőrösön, tánezczal 
egybekötve, a dalárda részéről rendezve. A jelen 
volt hölgyek közül tudósítónk felemlíti Fitos Mar­
git, Brücke Paulina, Fleischer Jozefa, Papp Irma, 
Kohn Teréz, Nyizsnay Aranka, Penkó és Hegedűs 
nővérek stb. neveit.

— Akun-félegyházi államij tanitóképez- 
debeu a felvételi vizsgálatok szeptember elsején ve­
szik kezdetüket, a felvétel iránti folyamodványok 
aug. 15-ig az igazgatósáhhoz nyújtandók be.

— Tegnap temették el Bécsben Thurn 
Taxis Otto herczeget, ki annyiban képezte érdekes 
alakját a bécsi felsőbb köröknek, hogy 1867. 
júniusban nőül vette volt a Carl-Theater egykori 
tagját: Fonte.ine Bergne színésznőt, mi akkoriban 
óriási port kavart fel. A herczeg még csak 38 
éves volt.

~ A z erdészeti államvizsgák tárgyá­
ban köztudomásra hozatik, hogy azok, kik e vizs­
gát letenni óhajtják, kellőleg felszerelt folyamodvá­
nyaikat legkésőbb f. évi julius hó utolsó napjáig 
JV agn er Károly főerdőtanácsoshoz (Budapest, 
vár. 87. szám) küldjék be.

— Jókai és a történettudomány. 
Jókain sokszor megesett már, hogy a történet hő­
seivel úgy bánik el, mint ha regénye személyei 
volnának: azt mondatja velük, ami neki tetszik. — 
Hát még a chronologia! Ebben ép annyi hibát 
ejt, mint politikájában. így történt vele múlt va­
sárnapi beszámoló beszéde alkalmával, Kős­

ei asz ko a maeiejovice-i csatában kapott sebet 
1794-ben. Jókai ellenben Ostrolenkánál gyilkol­
hatja meg 1831-ben!! Hiába difficile est histó­
riám seribere — ha az ember olyan politikus, 
mint — Jókai.

— Izabella exkirálynő ékszereit egy 
hét óta árverezik már Párisban s még mindig 
tart belőlük. Az első hat napon 1.595,290 frank- 
folyt be a tulajdouosnő részére.

— A hitel- földhitel és biztositó 
szövetkezet — e szerencsétlen intézetnél —• 
egy prágai lakos, Ditz Károly kétezer forintot 
meghaladó követelése fejében foglalást eszközölte­
tett. Foglaltak bútort 337 fit értékben az irodá­
ban, azután kötelezvényeket és könyvköveteléseket, 
5738 frt erejéig. A kereskedelmi törvényszék en­
nélfogva felhívja mindazokat, kik tulajdon vagy 
más igényt, vagy elsőbbségi jogokat, vélnek érvé­
nyesíthetni, hogy igényeik vagy jogaik biztosítására 
a törvényben előirt intézkedéseket tegyék meg. 
Ezen intézet kölcsöneiben legtöbbnyire szegény pa­
raszt emberek részesültek.

— Beacons fi éld és a „medve.“ A 
kongressusi tárgyalások folyama alatt, állítólag 
múlt vasárnap történt e kis párbeszéd. A kongres- 
sus előszobájában társalgás közben utalt Bismarck 
herczeg a német trónörökös által csütörtökön a 
meghatalmazottak tiszteletére tartandó béke- és 
bucsu-lakomára. — „Béke és búcsú, jegyzó meg 
erre Beaconsfield — épen annyi, mint alkudni a 
medve bőrére, mikor még szabadon jár..* — 
„Ejtse hát. a medvét tőrbe," — válaszolt rá kedé­
lyesen Bismarck. — „Hiszen épen abban 
j árok“ — fejezte be a lord, s ő is, a herczeg 
is jóízűen felnevetett a párbeszéd értelmén, ámbár 
hogy az Oroszország rovására esett.

— Megrázó szerencsétlenség. Fo- 
garasról Írják e hó 2-ról : Körülbelül f. év april 
hava óta a Hahner-féle ház kútja használat nélkül 
volt. Ma — kuttisztitás végzendő — egy kerekes­
legény bocsátkozott le; egyszerre a fojtólég által 
elszéditve, a három öles létráról lezuhant. Az utána 
siető tanonezot Ugyanezen sors érte valamint egy 
czigányt is, ki a kuttisztitás körül segédkezett. Egy 
negyedik egyén, ki a szerencsétlenek segélyére sie­
tett, szintén elkábnlva zuhant a mélységbe. A gyor­
san ott termett segítő kezek daczára, csak az utóbbi 
egyént lehetett megmenteni; a másik hármat már 
mint — halottat húzták ki.

— A badacsonyi csárdában julius 14-ón 
nemzeti zenészek közreműködése mellett érdekes 
tánczmulatságot fognak tartani, melynek tiszta 
jövedelme a leégett b.-tomaji iskola javára lesz 
fordítva.

— A kutyaveszettség nemcsak Buda­
pesten hanem a környéken is nagy mérveket kezd 
ölteni. A kellő elővigyázati rendszabályok a fővá­
rosi közigazgatási tanács tegnapi ülésében meg­
tétettek. Kapcsolatban ezzel következő esetet kö­
zölnek Budakeszről. Ezen községben már számta­
lan panasz merült fel a szabadon járó-kelő kutyák 
ellen, azonban a község elöljárósága síiket maradt, 
nem tett semmiféle intézkedést, s igy történt, hogy 
tegnap a künnlakó B. osztálytanácsos gyermekét 
egy kutya kezén veszélyesen megharapta. Ez nem 
is az első eset, már számtalan „nadrág szabás" 
történt, s most már fegyveresen óvják magukat a 
künn lakók.

A hivatalos laphői. A magyar miniszterelnök az 
országos közegészség! tanács másod-elnökévé, dr. Lum- 
niezer Sándor budapesti egyetemi tanárt, ugyané ta­
nács rendes tagjává, dr. Balogh Kálmán budapesti 
egyetemi tanárt, rendkívüli tagjaivá pedig dr. Fodor 
József és dr. Seheuthauer Gusztáv szintén budapesti 
egyetemi tanárokat nevezte ki. Az igazságügyminiszter 
Mergl Károly pozsonyvárosi tanácsnokot a nevezett vá­
ros területére békebiróvá, a közmunka- és közlekedésügyi 
miniszter Petracsek Ferencz okleveles mérnököt a 
krassómegyei m. kir. államépitészeti hivatalhoz kir. se­
gédmérnökké nevezte ki. — Te Íbisz Károlyi lovas- 
ezredbeli szabadságolt állományú honvédhadnagy, a m 
kir. honvédségben viselt tiszti rangjáról s cziméról öni 
ként leköszönvén, lemondása elfogadtatott. Az aradi ma­
gyar kir. pénzügy igazgatós ág által Keresztes Fe­
rencz IlI-ad oszt. adóhivatali ellenőr az aradi kir. adóhi­
vatalhoz I. oszt ellenőrré, — Szász István IY-ed oszt 
adótiszt pedig IlI-ad osztályú adóhivatali ellenőrré nevez­
tetett ki.

Az ügyvédi kamarákból. A győri ügyvédi kamara 
választmánya közhírré teszi, miszerint az ügyvédi lajstrom­
ból elhalálozás folytán Nagy Antal komáromi h. ügyvé­
det kitörülte, s irodája részére a halaszthatlan ügyvédi 
teendők teljesítésére gondnokul Mi ke Károly komáromi 
h. ügyvédet kirendelte. A pozsonyi ügyvédi kamara 
Brolly Tivadar pozsonyi ügyvédnek nevét, saját kéré­
sére. az ügyvédi lajstromból kitörülte. A balassa-gyarmati 
ügyvédi kamara részéről közzé tétetik, hogy Schlesin­
ger Mór b.-gyarmati ügyvéd, a kamara lajstromába foly­
tatólag bejegyeztetett. A zala-egerszegi ügyvédi kamara 
részéről pedig közhírré tétetik, miszerint Tar női Kos- 
tyál Ferencz Csáktornyái, Boschán Gyula zalaeger­
szegi és Győrffy János nagy-kanizsai ügyvédek »"’ka­
mara lajstromába folytatólag felvétettek, ellenben Gá he­
ti t s Imre nagykanizsai ügyvéd abból saját kérelmére ki- 
törültetett.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi egylet mai értekezleté­

nek legerdekesebb tárgya volt azon közraktári 
ajánlat fölötti vita, melyet Re ed Langham János 
londoni lakos nyújtott be a főváros hatóságához.

tanács azt javasolja, hogy a közgyűlés ne bo­
csátkozzék ezen ajánlat érdemleges tárgyalá­
sába, mert Meiggs és Church czéggel már kö­
rülbelül megalkudott s még ennek a szerződési terv­
nek sorsa el nem dől, addig a közgyűlés saját 
határozatának ellenmondólag nem intézkedhetik — 
A polgármester a tanács álláspontjának 
folvilágositása végett hosszabban szólt a Meiggs és 
Church cszég szerződés tervezetének mai stádiumá­
ról. A dolog még nem bevégzett tény, tehát a 
Reed-Langham J. ajánlatának egyelőre íiiggőben 
tartása a leghelyesebb. Az ajánlkozó komoly 
ezégnek látszik, mert százezer frt cautiót tett le 
névértékű papírokban. — A cautiót Schoss- 
berger itteni nagykereskedő tette le; s a polgár- 
mesterhez Offenbeim ismert bécsi vállalkozó 
evelet intézet, melyben ő ajánlja Reed Laogham 
urat stb. Végre is a tanács határozatában történt 
negállapodás. Még több tárgy fölött eszmecsere 
folyt, bajnos, hogy az értekezlet a budai víz­
mű kérdésével az idő előhaladottsága miatt nem 
oglalkozhatott.

TÁVIRATOK.
A congressus.

Berlin, jul. 9. A tegnapi congressus 
ulesben a Kothur-kérdés el lett döntve, 
aképen, hogy a congressuson jelenlevő 
persa követ Malcom Cham, az Oroszország 
által a san-stefanói szerződésben tett kikö­
tés nyomán a congressus által elhatározott 
átengedését Kothurnaknak elfogadta. — 
3atum várának lerombolást kérdése, mint 
hírlik,. a congressuson nem fog formasze- 
rint elintéztetni, hanem Anglia és Muszka­
ország közti alkudozás által.

Bécs, jul. 9. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Berlinből: a Batum kérdés még mindig 
élénken tárgyaltat! k Qorcsakoff herczeg és 
Salisbury közt, melynél Beaconsfield sze­
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mélyesenjár közbe, Tegnap délutánig a con- 
gressus még nem volt berekesztve, de biz­
tos kilátásban. Oroszország a San-Stefano- 
ban kikötött területet kapja Ardahannal, 
Karszszal és Satummal, de Bajazid levo­
násával. melyről Oroszország már előbb 
mondott le. A lázok által lakott terület 
legnagyobb részéről Muszkaország hason- 
lolag lemondott, hogy a britt miniszterek­
nek tegyen concesiót. A tegnapi i lésben 
sok végeztetett el a san-stéfanói szerződés 
értelmében, mint Kothur átengedése Per­
sia részére és az örmény kérdés, melyben 
az orosz ellenőrködés európai által hclyet- 
tesittetik, A soíiai sandsakságról, egy a szűk 
«égtől parancsolt megállapodás jött létre 
az angol, osztrák és orosz követelésekhez 
képest, Cyprusról csak az ülésben lesz szó, 
és ekkor Batum kérdése is meg lesz oldva. 
Egyébiránt a muszkákat Cyprus kérdése 
nem lepte meg, Snwaloff gróf már három 
hét előtt volt értesülve a török angol szer­
ződésről. eltekintve attól, hogy Oroszország
már régebben mint év óta ismerte
Anglia azon szándékát, hogy ilyforma ten­
geri állomást kíván megalapítani.

Berlin, jul, 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A eongressus ma Batum felett 
tanácskozik. Kérdéses, hogy ma meg lesz-e 
már a kérdés oldva; az erődítés és népes­
ség kérdésében felmerült ellentétek még 
nincsenek kiegyeztetve. Az első tekintetben 
Oroszország egyenesen megtagadja ama ki­
jelentést, hogy jövőre a város eshető meg­
erősítéséről lemondom Az utóbbira nézve 
pedig Anglia azt kívánja, hogy 200,000 
főnyi mohamedán láz-népesség Törökország 
hatalma alatt maradjon. Mindeddig Orosz­
ország e kívánalmakra rá nem állt.

Berlin, jul. 9. Még eddig angol rész­
ről a cyprusi ügyről a congressusnak 
semmiféle közlés nem tétetett. A eongres­
sus ma még Batumra vonatkozó részle­
tekkel fog vállalkozni. Még leginkább a 
lázoktól lakott kerület forog kérdésben, a 
lázok tudvalevőleg nem akarnak Muszka­
országhoz tartozni, az olasz és franczia 
küldöttek as angol-török egyezményen 
Cyrus szigetre nézve igen meglepetteknek 
látszanak. Azt hiszik, hogy ezen egyez­
mény már ki is van hirdetve, hogy az 
angol közönség hangulata, mely nagyon 
hevült a Batumot illető kérdésnél, más 
vívmányokkal kibékülje. A részletes kér­
dések Batumra nézve folytattatnak, hogy 
a vár lerombolást kérdés rendeztessék. Ma 
a eongressus ülés előtt az angol és orosz 
delegáltak megbeszélést tartottak. — Azt 
hiszik, hogy Beaconsíield már pénteken 
fog Londonba menni.

Berlin, jul. 9. A mai congressns- 
iilés 2‘A órakor kezdődött és 5 óra felé 
végződött. Többféle határ-kérdések intéz­
hettek el. Batum körüli határra nézve 
hosszas részletes vitatkozás folyt, mely 
meglehetősen kielégítő eredményre ve­
zetett. Nagy ebéd van készülőben a dele­
gátusok tiszteletére a királyi palota fehér 
termében jövő szombaton. Batum kérdése 
elintézésére vonatkozólag bebizonynlt, hogy 
a várlerombolási kérdés a congressuson 
nem lett érintve, ez közvetlenül Anglia 
és Muszkaország közt fog elintéztetni, hol­
nap valószínűleg a hátra maradt kérdések 
be lesznek fejezve és ezután a szerződés czik- 
kenkinti olvasása, mi csütörtökön fog folyta­
tódni és befejeztetni. Szombaton a szerző­
dés aláírása fog végbe menni,

London, julius 9. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Morning Post“ szerint 
Wolseley nehány nap múlva Cyprusba 
utazik. Ugyanazon időben egy csapat in­
dus katona is oda szállitatik.

Becs, jul. 9. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból: Labanoff herezeg ki­
jelenté a portának, hogy daczára az oro­
szok visszavonulási készülődéseinek, az 
oroszok San-Stefanot csak akkor hagyják 
el, ha a törökök Várnát és Sumlát kiürit- 
tették. A bosnyák kérdésre nézve a leg­
különfélébb versiók vannak forgalomban, 
ezek közt az is, hogy egyetértés jött volna 
létre egy torök-orosz foglalás alapján.

Konstantinápoly, jul. 8. Baring Krétába uta­
zott. A „Times“ levelezője, Gallenga, rágalmazó 
czikkek miatt Törökországból kiutasittatott.

London, jul. 9. „Reuters Office“ jelenti Kon- 
stantipúlyból : Layard a Rhodope felkelőknek a 
ezár felhívását közölte, hogy térjenek haza, nekik 
tökéletes biztonságot Ígérve.

Pécs, julius 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Megyünk Boszniába." Ma adták 
ki a parancsot a készülésre, 14-én érke­
zik ide az ezred, mely a tartalékosokkal 
azonnal indul Eszékre. A parancs lehan­
golta az 52-ik gyalogezred katonáit, kik 
kizárólag baranyamegyeiek.

London, jul. 9. Az alsóházban Bourke 
azon közlést tette, hogy a konstantinápolyi 
egyezmény megerősítése már egy idő óta 
leküldetett. Layard jul. 8. jelentette, hogy 
minden el van intézve. Baring elhagyta 
Konstantinápolyi, hogy a firmánt Cyprus 
végett áthozza. A kormány hivatalosan még 
nem értesült arról, vájjon tudtára adatott-e 
az egyezmény forma szerint a többi hatal­
maknak.

Zágráb, jul. 9. A bán az országgyűlésnek 
egy iratban tudtára adta, miszerint ő felsége ál­
tal fel van hatalmazva az országgyűlésnek 13-án 
leendő bezására Subotics és Kukuljevic megújít­
juk interpellatióikat. Legközelebbi ülés csütörtökön.

Berlin, jul. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Orosz körökben páni félelem ural­
kodik az angol-török szövetség s Cyprus 
átadása hírére. Orosz körök tudni akarják, 
h°&y Anglia Cyprust csak addig akarja 
megszállani, mig az oroszok az elfoglalt 
területeket hatalmukba veszik. E beszéd 
annál érthetetlenebb, mivel az oroszok úgy

KÖZGAZDASÁG.

A budapesti gabna- és értéktőzsde Jnl. »•
Gabnatőzsde. Búza mérsékelten lett kínálva, 

8 gyPnge vételkedv mellett a forgalom alig 9000 
m.-mázsát tett, a tegnapi árak változatlanok ma­
radtak ; a többi gabnafajokban az üzlet lanyha 
irányban gyenge volt.

A következő hivatalos jegyzések történtek:
Búza, tisza vidéki 200 mm. 79, á 11.35, 

200 mm. 79. á 11.40, 1700 mm. 79, á 11.40, 200 
mm. J8, á 11.15, 100 mm. 78 á 11.25, 100 m. 
m. 77.8 és 100 mm. 77.5, á 11.12y2, 500mm. 77.5 
11.20, 200 mm. 77.5, 11.10, 100 mm, 77.3. 11.10, 
oOO mm. 77.3, 11.10, 300 mm. 77.5, és 11.20, 
oOO mm. 76, á 10.70, mindannyi három hónapra. 
Pest megyei 200 mm. 76.5 á 10.65 három hó­
napra. Tolnamegyei 6.50 mm. 79.5 á 11.35 
három hónapra. Bánáti 300 mm. 72.7 á 10.60, 
300 mm. 72.7 á 10.—, mindkettő három hónapra.

Zab 200 mm. á 6.10, 200 mm. á 5.50, 200 
mm. á 5.90, 500 mm. á 6.—, mindannyi azonnal 
fizetve. 3

Határidő üzlet. Búza 10 krral szilárdabb, 
zab és bánáti repeze változatlan.

Káposzta repeze ys-al lanyhább.
Usance-búza szeptember—octóberre 10.05 

pénz, 10.10 áru.
Zab szept,-octóberre 6.— pénz, 6.05 áru.

. ^áposzta repeze aug.-sept. 15.— pénz, 
1o2/8 áru. ’

Bánáti repeze jul. aug. 144/s pénz, 145/s áru.
Értéktőzsde. Azon hir, hogy Anglia birtokába 

veszi Cyprus szigetét, leverőleg hatott a tőzsdére. 
Kezdetet vette az, mit előre megjogosultunk, az 
arak esese. A kedvencz papírok egy forinttal es­
tek; a renték ellenben meglehetősen emelkedtek. 
Különös jelenség, hogy mig a bank papírok emel­
kedtek a renték és uj vasutak folyton el voltak 
hanyagolva, most, midőn a bankpapírok gyengül­
nek, a renték emelkedni kezdenek.

Ugyan úgy van a helyi értékekkel is, melyek 
ma ismét rohamosan emelkedtek ; mondhatni, hogy 
törték magukat, nehány helyi érték bírásáért; ez 
a dulakodás, különösen a Ganz-féle vasöntöde, és 
a serfőződe részvényeiért történt. Egészben véve 
a piacznak a tulságig barátságos kifejezése volt.

„Az előtőzsdén az osztr. hitel részvények
266.50— 267.90 között változtak és 267.80—268-on 
záródtak. — Pesti biztositó 88.50—88.75, a Ganz- 
fele vasöntöde 224-en záródott.

A déli tőzsdén az osztr. hit. részvények 
267.90-en jöttek forgalomba s leszálltak 266.50-re, 
a magy. hit. részv. pedig 235-ön vásároltatott. A 
fekvő értékek közül az aranyrente 93.30-on kereste­
tett, vasúti kelcsőn 103, keleti vasnt I. kibocsájtv
67.50— re emelkedett, II. kib. 78-ra, államkötvények 
69-re, papir rente 65.60—65.55-őn vásároltatott, 
nyeremény sorsjegy 86-86.25-ön záródott.

Az uj vasutak hangulata emelkedő volt. Al­
föld-fiumei 128, magy. északk. vas. 124.50-en 
záródtak, erdélyi 129 50, kassa-oderbergi 116. A 
biztosítási papírok kedveltek voltak. Első magy. 
1980. Pannónia 420, pesti biztositó 87.75-88 
unió 159 —158-on keltek. Közúti vasút 185—188-on 
záródott. A takarékpénztárak közül a közp. hazai
90.50— 91-en vásároltatott, s a 90.50-en maradt. 
Ganz-féle vasöntöde igen élénk volt, és 224—240-en 
ment, serfőződe 325. Földhitel részv. társulat zá­
loglevelei 96.50-en men ment. Valuták és devisek, 
valamivel szilárdabbak. 20 frankos arany 9.30-on 
vásároltatott.

Zárlat: Magy. vasúti jcölcsön 103.—

is már a terület legnagyobb részének bir­
tokában vannak. Ha az oroszok részéről e 
szövetség ellen a mai ülésen felszólalás 
történik is, annak a béke aláírására már 
nincs befolyása.

Bécs, jul. 9. A mai esküdtszéki tárgyalásnál 
a „Socialist“ czimü socialdemokratikus lap szer­
kesztőjét Sehwarzinger Jánost csendháboritás bűné­
ben elmarasztatott és egy évi súlyos fogságra 
Ítéltek.

Páris, jul. 9. Az angol-török egyez­
kedésről a lapok igy nyilatkoznak: A „Mo­
niteur“ azt mondja; Cyprus kitűnő állás 
Egyptom és Kis Ázsia védelmezésére, de 
ennek birtoka drágán van megfizetve, mi­
vel azon nehéz feladatot foglalja magában, 
hogy Törökországot megvédje. „Constitn- 
tionel“ azt hiszi, hogy Angolország Cy­
prus után Egyptomot fogja elfoglalni. —
„ I; ráncé“ úgy vélekedik, hogv Cyprus má­
sodik Gibraltárrá lesz. „Liberté“ azt állítja ; 
hogy Cyprus megszállása egy középtengeri 
hatalomnak sem okozhat aggodalmat. „La 
Presse“ Cyprus annexióját úgy tekinti, mint 
Angliát illető kárpótlást, nem pedig mint 
Mászkaország elleni fenyegetést. „Temps“ 
és „Journ. des Deb. “ még nem nyilatkoz­
nak e tárgyban. Atalánosan egy hírlap 
sem nyilatkozik Anglia iránti ellenséges 
nézettel.

Pótervár, julius 9. Itteni magas körökben 
Péter oldenburgi herczeg sajátkezű emlékirata van 
forgalomban, mely a Berlinbe összegyűlt congres- 
sus-küldöttek székelésével azon fájdalmas körül­
ményt említi meg, mely alatt az létre jött. Az 
egész világ megrémült a berlini borzasztó esemé­
nyeken, melyeknek szerzőjeként az internationale 
tekinthető; a kormányok, fájdalom, daczára a so­
cialisms ferde fogalmainak, okot adtak az elégü- 
letlenségre, kivált a vér adó által, mely súlyosan 
teikeli a népet. Minden kormánynak van szüksége 
egy megfelelő fegyveres erőre, ennek eltörlése bű­
nös es őrült eszme volna, de e jelen Robespierre 
által létre hozott tömeges katonaállitást szükség 
lesz megváltoztatni.

Berlin, jul. 9. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Az angol-orosz egyezmény 
C y p r u s t illetőleg, — e szigetet nem 
juttatja az angol birtokába. Továbbra is 
megmarad a szultán felsősége alatt.

Bécs, jul. 9. A holnapi „Wiener Ztg.“ je­
lenti : 0 felsége f. h. 8-kán kelt legfelsőbb hatá­
rozatánál fogva dr. Reehbanernek a képviselő ház 
elnökének dijmentesen titkos tanácsosi czimet ado­
mányozta.

, . ^ris, jul. 9. (Az „E gyetér té s“ 
távirata.) A török-angol egyesség Cyprusra 
nézve a icactionarius hírlapok által mint 
a republikánus politika lehetetlenségének 
jele van feltüntetve. A republikánusok 
egyelőre nyugodtan maradnak, a közönség 
pedig tartózkodón viselte magát.

Berlin, julius 9. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Franeziaország azt java­
solta, hogy az angolok visszavonulása le­
hetőleg a tengeren történjék, hogy a 
Romániára súlyosodé teher megkönnyítes­
sék. A meghatalmazottak e javaslatot he­
lyeselték.

103.50, keleti vasút I. 67.50—68.—, keleti vasút 
II. 78—79.—, 1877ki államkötvény 69—70, ma­
gyar elsőbbségi köles. 86.—86.50, magy. kincst.
utal. II. 113.----- 113.25, magyar arany jár. 93.30
—93.50, földtehermentes. 79.50—80, temesvár-bá- 
náti 78.50—79.—, szőlődézsina váltság 85.50—86.—, 
muuicip. bank 125.— magy.hit. bank 234.75—235 25, 
iparbank 45—47, lipótvárosi bank 33.50—34.50, 
oszt. hit. részv. 266.40—266.60, kereskedelmi bank 
138—142, pesti keresk. bank 575—580, pest-bu­
dai kézmv. bank 53—55, magy. által. bizt. társ. 
1980, Pannónia bizt. int. 420.—, pesti bizt. 88.25 
88.75, Unió 157—159, Concordia malom 385— 
390, pest-budai malom 920—940, Erzsébet gzm. 
214—216, hengerm. 640—650, Luiza gzm. 210 
—212, molnárok és süt. gzm. 308—312, Pannónia 
mai. 1100—1115, Victoria gzm. 320—325, Alföld­
fiumei vasút 128—130, északkeleti vasút 124 — 
125.—, kassa-oderb. vasút 116.—.—117.—, erdélyi 
vas. 119.50—120.—, pesti közúti vas. 187.—188. 
budai hegyi pálya 46—48, közp. hazai tak. pénzt. 
90.50—91. pesti I. hazai tak. pénzt. 2445—2450, főv, 
tak. pénzt, 395—400, pesti külvárosi 52—54, alagút 
részv. 71.— 71.50, Ganz-féle vasöntöde 233—235. 
Gsehwindt-féle szeszgy. 235.—, gyapjumosó 154 
158, Athaenaeum 27Ó, Schlick-féle vasgy. 60—68 
első magy. serfőződe 300—305, sertéshizlaló 135 
140, s pódium részv. 215 hitelsorsjegyek 162 
—163.

Pénznemek. Arany 5.44—5.47, 20 frankos
arany 9.29—9.30, ezüst 101.----- 101.50, bir.
márka 57.20—57.30. Váltók Párisra 46.05 
46.15, Svájczra 45.80—45.90, Londonra 115.75 
—116.25.

Zárlat. Az esti tőzsde felette élénk volt. Az 
osztr. hit. részvények 265.50-re emelkededtek, de 
lanyha külföldi zárlati tudósítások folytán 261.90-re 
estek, azonban csakhamar 263.20-ra javultak, és 
263.70—263.90-en záródtak. A magy. hit. részv. 
231.50—232-en záródott. A pesti közúti vasút 
187, a pesti biztositó társaság 98.25—99-en 
maradt.

hízott marhák. Nemre nézve: 3703 db ökör, 
47 db bika, 59 db tehén és 93 db bivaly. 
Vásároltatott Bécs részére 1383 db, a vidék 
részére 2423 db, eladatlan maradt 96 db. Az árak 
következők voltak: magyar hízott ökör 51 
—58, lengyel 52—55, német 55.50 -57 — 
bika 50—59, tehén 49-53, bivaly 43-47 
írt, 100 kilogrammonKént. Lábon darabjáért 116 
— 202 irtot fizettek.

line:

Bécsi tőzsde.
Becs, jul. 9. (Az „Egyetértő s“ távirata.)

A mai előtőzsdén a renték felette nagy áremelke­
dést értek el, s a forgalom is elég élénk volt. 
Különben az üzlet lefolyása nyugodt volt, s csak 
is a vasúti papíroknál kis éri ették meg a realizá­
lást. Figyelemre méltóan emelkedtek még a 
Lloyd részvények, s igen kérdezősködtek a vasúti 
papírok után. A coulissa papírok árfolyama ma­
gasabb volt a tegnapinál. A valuták egyes válto­
zások kivételével szilárdak voltak. Az értékek el­
látása nem volt olcsóbb, daczára ennek azonban 
erre nézve nem forgott lenn semmi nehézség.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 265.40 
—266.20, Anglóbank 118.75—120.25, Unióbank 
74.75—75.90, bankegylet H5.50—116, közlekedési 
bank 113.50, m. hitelbank 235—235.75, Lloyd-részv. 
516 — 519, Lombard 79—79.75, duna-drávai vasút 
117.50—117.75, Lemberg-czernovitz-jassy vasút 
140—140.25 , észak-keleti vasút 125—125.25, 
kassa-oderbergi vasút 116.25—116.50 Tramway 
163.75, innerbergi 80—81.50, prágai vas-ipar 80 
—80.50, egydi-kindbergi részv. 68, rente 65.40 
— 65.75, arany rente 76.10—76.25, magy. ar. 
rente 93.50—93.55, II. kib. magy. arany járadék 
113.25, magy. vasuti-kölcs. 104, Morva határvasuti 
prioritások 63.50, duna-drávai prioritások 67.50, 
török sorsjegy 26 10—26.40, 20 frankos arany
9.28— 9.28 y2, bir. márka 57.25—57.30.

A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész­
vények 265.60, Anglóbank 119.50, Unióbank 75.25, 
magy. hitelbank 235. rente 65.70, 20frankos aranv
9.28- .

A déli tőzsdén a renték újra emelked­
tek, a többi értéknél nem fordult elő változás; a 
hangulat szilárd. Jegyzettek : Hitel részv. 265.40, 
Angló bank 120, Unió bank 75.50, Magyar hitel 
bank 235, Károly Lajos vasút 252, Áílamvasut 
268,50, Rente 65.82‘A, Aranyrente 76.35, magyar 
aranyrente 93.55, ezüst rente 67.30, 20frankos 9.28 
bir. márka 57.25.

A realizálások folytán újabb visszaesés állott 
be az áraknál, különösen a nyerészkedési papírok­
nál, a vasúti értékek azonban meglehetős szilárdul 
állottak.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 264.25, 
Anglóbank 119, Unióbank 74, bank-egylet 144.25, 
m. hit. bank 234, bankrészv. 844, államvas 268.50, 
lombardok 79, Ivároly-Lajos vasút 251.50, észak­
nyugat! vas. 125.50, erdélyi vasút 120.50, gőzhaj ó- 
részv. 471.—, Lloyd-részv, 518.—, Ferencz-József 
vasút 143, kassa-oderbergi vasút 116.—, Rudolf 
pálya 129,50, észak-keleti vasút" 124.50. magyar 
galicziai vasút 95.25, lemberg-czernovitz-jassy-i 
vasút 139, rente 65.65, ezüst rente 67.40, arany 
rente 76.60, magy. arany rente 93.50, magy. sors­
jegyek 85.75, 20 frankos arany 9.29. bírod, márka 
57.30, ezüst 101.10, London 115.75_116.

A 1 óra 30 perczkor: Jegyeztettek: 
Hitelrészvények 263,25, Angló bank 118, Unió 
bank 73.75, bankegylet 114, forgalmi bank 113.75 
bankrészvények 842.—, magy. hit. bank 233.50, 
alföldi vasút 128.50, Károly-Lajosvasut 251.25—, 
lemberg-czernovitz-jassy vasút 137.50,Erzsébet vas! 
176.75,' Ferencz-József vasút 143, kassa-oderbergi 
vasnt 115.50, Lloyd részvények 517, gőzhajórész­
vény 470, észak-nyugati 125, Rudolf vas. 129.-—, 
áílamvasut 267.50, tiszavidéki vasút 193.50, tram­
way 160.56, magy. galicziai vas. 96 rente 65.50, 
ezüst rente 67.20, arany rente 76.10, magy. arany 
rente 93.25, 20 frankos aranyok 9.30. ezüst 101,20, 
bir. márka 57.35, London 115.85—116.10. Üzlet 
és irány lanyha.

Zárlatkor a következőjegyzések történtek ;
Bécs, julius 9. Hitellészv. 263 20 Galicziai 251.25 

Áílamvasut 268 —. Hitel-sorsiegy 162.50.— Napoleond’or 
9.29'/s. Arany 5.30.— Frankfurt 56 70. Porosz pénzutalvánv 
57 30. Arany jár. 76.20. Angol-Osztrák 118 60. Lombard 
75.— Tramvay —. Kente 65.50. 1860-as 113 75 1864-es 
14150. Ezüst 101.20. , London 115 80 Általános épitő-
bank —. Török sorsjegy 26 —. Angolépitőbank----
Unió-bank—.—

Bécs, julius 9. Magyar földteherm. kötvény 79.75. 
Salgó-Tarján 89 50 Magyar hitel 233 50. Magyar zálog­
levél í 6.25 Erdély 122 —. Magyar keléti vasút 69.00. 
Magyar sorsjegy 85 75 Magyar földhitel 58.—. Magyar 
vasúti kölcsön 103. - Angló magyar —.—. Franco magy 
bank —. Alföld 128.50. Magyar északkeleti vasút 124 50 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 68 —. Tiszai vasút 193.80. 
Kínost, utal. 1874. 113.—. Arany járadék 93.15.

Bécs, jul. 9. (Az „E gyet ért és“ tudósí­
tása.) (Gabnatőzsde.) Búza őszre 10.35—10.40, 
nemzetközi tengeri julius—aug. 6.90—7.—, 
bánáti 7—7,10, zab júliusra 6.50—6.55, 
zab őszre 6.55—6.60, magyar gabona 
7.40—7.50, kereskedelmi zab 6.40—6.50, uj 
gyorstermő tengeri 6.90—7.—, oláh, ta­
valyi 6 90—7,—, 100 kilogrammonkint.

Bécs, jul. 9. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
(A st.-marxi marhavásár.) Felhajtatott ösz- 
szesen 3144 darab, s pedig: 946 hízott disznó, 
871 középszerű bakonyi és 1327 drb malacz. Ezek 
közül faj szerint volt: 900 darab magyar, 1327 
drb orosz-galicziai, és 917 drb szerb. Az üzlet 
meglehetős élénk volt, s az árak hangulata emel­
kedő. Az árak következők voltak: Hízott bakonyi 
45.—, malacz 35-39. Szalonna és zsir 59—62, 
száz kilogrammonként.

Bécs, jul. 9. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
[Utólagos jelentés a tegnapi s t.-m arxi 
marhavásárhoz.] Felhajtatott összesen 
3923 db vágó marha. És pedig faj szerint: 1967 
magyar, 1855 lengyel és 380 német, átlag

Külföldi tuddsltüsvlt.
Lincz, jul. 9. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
zi ganatőzsde ma nvittatott meg 

ünnepélyesen Poschanez J. elnök áital. Az itteni 
hatóságok és testületek elnökei, úgy szinte a ke­
reskedők nagy része jelen volt az ünnepélyen. — 
n id man lovag helytartó az uj intézet részére biz­
tosította kormány jóakaratát; nemkülönben Dr. 
Eigner tartományfőnök és dr. Wiser polgármester 
megígérték, hogy a gabonatőzsdét minden erejük­
ből támogatni fogják. Ezután tekintve a jelen 
ivadot, meglehetős élénk üzlet, fejlődött ki, mely­
ben több métermázsa gabona jött forgalomba. '
. Berlin, jul. 9. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
(A hír odaírni bank kimutatása.) Act, i- 
vák: Erczalap, forgalomképes német pénz, arany 
vagy külföldi pénzben ; egy font finom 1392 már­
kával számítva 505.536,000 mark, bir. pénztári utal­
ványok 31.718,000 márt, másféle baukj. 5.730.000 
márt, váltók 374.982,000, lombardirozott követe- 
}é8ek 57.366,000 márk, értékek 809,000 márk 
különféle activak 22.321,000 márk. Passivák: 
alaptőke 120.000,000, tartalék-alap 14.145 OOO" 
jegyforgalom 669.873,000, különféle naponkint’ ese- 

kötelezettségek 175.427,000, határnaphoz 
kötött kötelezettségek 13.438,000 márk, egyéb pas- 
sivák 1.461,000 márk. ’ 1

Paris, jul. 9. (Az „Egy etértés“ távirata.) 
Az egyptomi kölcsön enquete befejezéshez közele- 
dik. A bizottmány, az igazságtalanul birtokolt 
„Dana-birtokok“ visszaadását, egy európai pénz- 
uf,yei' kinevezését, a helyi és állami budget szét- 
választását,.es a nemzetközi törvényszékeK hatáskö­
rének kiterjesztését követeli.

Hamburg, jul. 8. [Esti tőzsde.] Hitel- 
részvények 230.50, áílamvasut 587,50, lombardok 
lil,oO, 1860-ki sorsjegyek 116.25, papirrente 56'/.,. 
ezüst rente öS3/8, arany renté 66.—, kezdetben 
lanyha, a vege azonban szilárdabb.

Bréma, julins 8. Petroleum júliusra 
V altozatlan.

Antwerpen,
Nyugodt.

Triest, jul. 9. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A kereskedelmi kamara kimutatást tesz közzé a 
szárazföldi kereskedésnek juuius havi forgalmáról, 
mely szerint a behozatal ez idén csak 479 573 
vámmázsa volt, a tavalyi 502.162 vmázsával szem­
ben, a kivitel 195.122 vmázsa, 251532-vel 
bem E szerint az összes kereskedés 73.920 
mázáéval csökkent.

10.60,

jul. 8. Petroleum helyben 25V

szem-
vám-

■I — , Gyapjri.
Nagy-Zombor, julius 4, A gyapjunyirás lé­

git ért, A mosás kielégítő, súlyra 'nézve túl tett 
a múlt évin. A mi az üzletet illeti, az kezdetben 
meglehetősen lanyha volt, mert az idegen kereste- 
dók csak részben vettek részt a vásárlásokban; 
es így majdnem az egész az itteni gyárosok által 
vásároltatott meg 8—10 írttal olcsóbban, mint a 
múlt evben. Nehány nap óta azonban megszilár- 
dult az üzlet, miután a piaczou az idegen vásárlók 
közül több jelent meg, s kik nagyobb mennyiséget 
vásárolták 5—6 frtnyi áremelkedéssel; ennek kö­
vetkeztében a tulajdonosok tartózkodóbbak is let­
tek. E héten nagyobb mennyiségű urasági gyapjú 
adatott el 68—7Ó írt és egy #ért, kereskedelmi 
áiu (rendezetlen 65—66, egész közönséges 58 — 
60,^3 végre syrmiai durva, de igen fehér első nyi- 
retü, itteni szövőknek 70 írtért. (Mindannyi 56 ki­
logrammonként.)

Prága, jul. 4. A pesti gyapjuvásár kedvező 
lefolyása következtében a gyapjú forgalma a mi 
piacztmkon is türhetőbbé vált, és több kötés tör­
tént első es masodnyiretü gyapjúra. A finom első- 
nyiretu gyapjúból még egy jó rész eladatlan, 
mert ezekert, a tulajdonosok magasabb árakat kö­
vetelnek. Jegyeztettek: Első nyiretü finom 240— 
248, középszerű 230-235, bérlő gyapjú 200-225 
Másodnyiretü finom 160-170, parasztgyapju 150 
-A58’ báránygyapju finom 190-200, csekélyebb 
IbO—180, timárgyapjn 105—115.

T idéki-p laczok.
Fehértemplom, jul. 6. (Gabnaárak.) Búza és 

tengeriben forgalom meg eheti«, búza ára 50 kilónkén 
4-50, tengeri heetohíerenként 5 frt. Borok ára válto­
zatlan. 1876-iki 5,50—6.—, 1877-dik 4.25—4.50 az üzle* 
gyenge. ’ “ U4le”

JVagykikiuda, jul. 6. A búza a mostoha idő­
járás miatt sokat szenvedett, a nyári vetések szinte. Ten- 
gen jól indul. Piaczunkon nincs forgalom.
.. Csurog, jul. 5. F hó 2. és 3-ika között iszonyú 
jégesőnk volt, mely a zabot és répát tökéletesen tönkre 

,e. A tengeri, mely felette jól állt, szinte annyira oda 
, hogy alig marad nemi reményünk. A szomszédság­

ban O-Becsen es Bacs-Fóldváron szinte elpusztította a ve­
tés nagy részét a vihar.

.,, f- (Gabnaárak.) Az időjárás nem igen
altozott. paponként Mik s ez _ az aratási munkálatokat 

akadalyozt-tja. Az esős idő folytán, s miután búza kész- 
etben meglehetősen szűkén van, a tulajdonosok a külön­

ben is nagyon leszorított árakból nem igen akarnak mé°- 
többet etigedni ; miért is a múlt heti árak változatlanok 
A forgaiom esekely s csakis a fogyasztásra szorítkozik. 
Gyón búza 9.80—10.40, bácskai 9 80 1020 
azonnal fizetve. Zab gyenge, vukovári 5 55 
5.80. Tengeri csekély engedés mellett,
6.60—7. Az időjárás esős.

Arad, jul. 6. (Gabnaárak.) A búzában a fogyasz­
tás gyér a kereskedés pang, és sem eladó, sem vevő nem 
akar mindaddig üzletet kötni, mig az aratás eredményéről 
biztos tudósítás nem érkezik. A bánáti repeze üzletnek szinte 

Pl“ “ar- a ter,mé,s. nagy része elszánhatott. Ma 
13 frt 50 kron kelt mmazsaja. Káposzta repezében sincs 
üzlet, mert a kereskedők tartózkodók. — Szesz üzlet 
Kedvezőbb kilátások következtében a belföldi fotr-asztás 
kedvezőbbé vált a szeszüzletben, minek következtében múlt 
li6ten az arak jól tartották magukat. Készáru naivban Sí 
32.25 hordó nélkül, részletben 32.50 hordó nélkül 34.75 
hordóstól pr 100 liter százalék.

, ,.. Szeged, jul. 6. (Gabnapiacz.) Az árak vasúthoz 
szállítva a következők: Búza tiszai 77—78 klgr 10 40 -60 
búza tiszai 75-76 klgr. 10.10-10.20, bácskai 76—77 kiér’ 
10 20- 60, báksági 76—78 klgr 9.60—9 90, rozs 71-73 
klgr. 6.60-70, árpa 61 -63 klgr. 6.70-7.-, zab méterm 
6 frt, tengeri méterm. 6.50—60, bánsági repeze 13.50-6o'.

Vegyes közlemények.
Felhívás a gazda közönséghez. Az ország 

összes vidékeiről hangoznak panaszok az üszög 
káros fellépése ellen és ezen átalános csapás köze­
pette csakis egyes gazdák vetései lőnek e kártól 
megkímélve, kik is e baj szerencsés elhárítását 
egy a vetőmaggal eszközlött bizonyos eljárásnak 
tulajdonítják.

A közügy érdekében felhivatnak tehát mind­
ezen gazdák, hogy ezen eljárásuknak, továbbá az 
ezzel elért eredményeknek bírását a földmivelés-, 
ipar- es kereskedelmi minsztermmmal lehetőleg 14 
nap leforgása alatt oly czélből közölni szíveskedje­
nek, hogy az igy nyert adatokból és más oldalú 
tanulmányozásokból összeállított kimutatás a gaz­
daközönséggel még a vetés ideje előtt közöltethet- 
vén, a jövő évi termést fenyegető veszély lehetőleg 
elhárittathassék.

Minden rendű és rangú méhész és méhbarátnak. A
báes-bodroghi fiók-méhés^-egylet múlt évi közgyűlésén az 
ez évben megtartandó közgyűlés helyéül a Ferencz-csatorna 
partján iekvő Kula mezővárosa jelöltetvén ki: ott f. évi 
május 19-én megalakult tekintetes Korlay Károly birtokos 
köz- és váltó-ügyvéd ur elnöksége alatt a helyi bizottság 
s a megtartandó gyűlés napjául f. é. szép tembér 26-át tűzte

rozs 6 70 
_esatornazab 

minőség szeri nt

ki. — Mit midőn előleges köztudomásra hoznék bátor va­
gyok egyúttal különösen azon urakat, kik kiállításunkat 
méhész eszközökkel szándékoznak gazdagítani arra figyel­
meztetni, miszerint általános becsesei bíró s jutalomra ér­
demes^ tárgyak 2 és 1 db arany, 2 és 1 db ezüst Írttal s 
aiesero oklevelekkel fognak jutalmaztatni Ennélfogva arra 
kéri az elnökség a t urakat, minél többen lépjenek ki a 
versenytérre, s gazdagítsák kiállításunkat. Filipova, julius 
1. 1878 Inrnovszky Sándor, egyl elnök.

At ieszti „Riunione Adriatica di Sicurata“
osztaléka részvényenként 42 forint.

— A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
a cs" k*1"- o-budai 2. számú ruhatári bizottság ré­
széről azon értesítést vette, hogy 375 darab vasalt 
mezövek (bognár munka) mielőbbi beszerzésére uta- 
sitva Ion. Az ezen tárgyak szállítását elvállalni 
óhajtó iparosok e czikknek egy mintadarabját az 
o-budai ruhatári bizottságnál megszemlélhetik és 
ajánlataikat a nevezett hatóságnál f. hó 14-ig be­
nyújthatják.

Napirend julius 10-en.
Naptár. Szerda. Katii.: Amalia. Protest.: 7 fivér Görög­

orosz : Junius 28. Péter f. böjt. Napkél 4 óra 15 
perczkor. Nyugszik 7 óra 55 perczkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e, 9 órától d u 
1 óráig.

Terézvárosi VII. választó kerület ülést tart este 8 órakor. 
Budai zeneakademia tánezmulatsággai egybekötött nyári 

kirándulása a Svábhegyre 
Fóv. közgyűlés ülést tart d u. 4 órakor.
M. tud. akadémia ülése d. u. 5 órakor.
Ferenczvárosi baloldali választók értekezlete este 7 Órakor. 
Ursz. képzőművészet! csarnok d. e. 9 órától d u 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d u 

2—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e 9 órától, d. u. 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Allatkert nyitva egész nap.
Magyar dal társulat előadást tart a „Komlókért- 

ben“ este 9 órától kezdve.

Hajóforgalom julius 8-án.
1....... Ü ,fŰá?0S Dnna balpartján következő vízi jármüvek
kötöttek ki : Luczenbacher Pál m h. 3200 drb kőszénnel 
Tathrol. Simon Mihály m. h. 70 mm. gyümölcse sei Vácz- 
rol. Klim Janos m. h. 400 met. tűzifával Verőezéről.

Kivonat a hivatalos lap julius 9-ik számából.
Árverések a vidéken. Boer László 2598 frtra b. 

mgatl. julius 19. Kövesden. Duchon György 2437 frtra b. 
tngatl. aug. 28. T.-Szt.-Mártonon. urosz Aladár 68307 frtra 
b. mgatl julius 31. üngvárott. Bakits Jocza 3085 frtra b. 
mgatl julius 30. Verseczen. Beloezy Rozina 4000 frtra b 
mgatl. aug. 22 Temesváron. Gödöny Antal 1334 frtra b. 
mgatl. aug. 13. Tápió-Bieskén. Kriston Erzsébet 1116 frtra 
b. mgatl. ang. 8. Ibrony (Nyíregyháza.) Battó Andr. 1350 
™ "■ mgatl. julius 2. Legyesbényén (Tokaj ) Nagy Istv. 
in'í .rí*a /' m=aff• j^lbis 29. Boldogon. Zsarkov Damján

;rtra , • ln8atl- Julius 26 N.-Becskereken. Varga Ede 
00OÜ frtra b. mgatl julius 24. Léván. Tóth Józsei 26 0 
frtra b ing. julius 28. Debreezen. Scheffer Léni 6139 frtra 
b. mgatl. julius 28. JJngvár m. Paesényi Teréz 1056 frtra 
b. ingat!, ang. 16. Kuklón. Schlosser Ignácz 57.461 frtra 
b. mgatl. aug 27. Győrött. Mozga Imre 3105 frtra b. ing. 
äug. 1. Kis-\ árdán. Rácz Gábor 5000 frtra b. ing. julius 
2o. Debreezen. Borsó Jánosné 1678 frtra b. ingatl aug. 5 
ingvar. Lipesey Dénes 1822 frtra b. ing. jul. 25.'Lipcsén 
(Iluszt) Kubniezky István 1016 frtra b. ingatl. julius 29 
Trencsén.
..........Pályázatok. A pozsonyi péiizügyigazgatóságnál pénz­
ügyőri szemlészi áll. makói kir. illeték kiszabási hivatalnál 
II. oszt. fogalmazói áll. debreezeni fővámhivatalnál gyako- 
noki áll. ügocsamegye péterfalnsi postamesteri állomásra, 
az aradi penzügyigazgatoságnál IV. oszt. adótiszti áll. a 
szegedi penziigyigazgatóságnál számtanácsosi állomásra.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

II ív. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Iláromság- 

ter 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Iliv. fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Púpzllgjminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. ^Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Föidmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
r erenez József-tár Náko-féle liázban. Hiv. fogadás szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1. sz. 
Hív. fogadás, csütörtök d u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Deák-uteza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.

Hemzeti lobogóik
(felírással és annélkül.)

Szalagok és választási jelvények "
legjutányosabban és gyorsan kaphatók

A B V A Y J. és TABS A-nál. 
Magy. k. udv. szállítok 

BUDAPESTED, béesi-iitcza.

A választás alkalmára

zászlókat
és egyéb jelvényeket

a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann 
Ignácz czimfestő Budapest, váczi kört 61. szám (a 
sugárút sarkán.) Vidékre a megrendelések ponto­
san teljesittetnek. Árjegyzékek kívánatra bérmentve 
kiildettnek.

B-u.d.a,pesti szinlapok.

Szerda, julius 10-én.
NÉP-SZINHÁZ.

Uj betanulással:

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától Irkuczig.
Látványos színmű 4 felven. 12 képpel. 

Személyek:
Czár Jány Rendőrfőnök Csiee
Nagyherczeg Sántha Telegrafus Horváth
Kissoff Szigligeti Vaszili Bakonyi
Sztrogoff Egyiid Marfa Pártényiné
Ogareff Tihanyi Szangária Lukácsyné
Zsolivé Eőri Kongó V. Kovács
Feofár Egri Paraszt Bajor
Feodor Kovács I. Czigány Kovács M.
Nádia Rákosi Sz. Főpap Kolozsvári

Kezdete 8-adfél órakor.

Nemzeti színház augusztus l-ig zárva lesz.

Vízállás és időjárás.

1 Juli
us Névezerint

M é

fölött

tér
)

alatt
Változik: Időjárás

9 Budapesten . . 3 95 áradt tiszta
9 Pozsonyban . . 3 29 apadt felbős
9 M.-Szigeten . . 128 _ esős
9 Szatmárcn . . . 2 00
9 Tokajban . . . 3 86 áradt felhős
9 Szolnokon . . . 1.70
9 Szegeden . . . 2 79 „
8 Aradon . . . 0.98 „ tiszte
8 Nagy-Beeskereken 0 55 apadt
8 Bezdánnál . , . 2.32
8 Verbászon . . . 1.79 n felhős
9 Eszéken 312
9 Barcson .... 2.20 száraz

— Mitrovitzon . . —
— Zimonyban. . . — _

9, Sziszeken . . . 4.95 esős
9 u-0rs5váa . . . 3.02 — tiszta
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Aigner Lajos könyvkiadó-hivatalában (váczi-utcza I. szám alatt) kapható a

ezirnü népszerű politikai rőpirat, arczképekkei. 
Irta: Krätky János.

. rae, a bécsi és 1Ä« SÄÄ ^

,lutt az dl telJesenA°‘|p^ataPtartamát ehhez képest a szabadelvű-párt és a kormány veszélyes politikájának, — s ezzel szemben
álláspontok kifejtése képezi, a melyek eme, Magyarország megmentésére komolyan ®Jy^u,é|tJJl®tetPtetkftOnfyarczk?pert0Sabb
A .*«• azonkivűl^bemutat|a_a^párt rnult^orszaggyu^esi^8zereploniek^pontos^iellem- es eM n **-J » 35 frt Az eddigi megvonde,ók számára a példányok szétküldése már kezdetét vette.

Megrendelések készpénzben öt krajczáros póstautalványnyal vagy utánvétre egyszerű nyílt levelen legkonnyebl

a függetlenségi-párt programmjának és működésének ismertetése, azon elvek es 
kérdésekben, mint a kisebb jelentőségű ügyekben vezérelték s vezérelni lógják.

__ t Az eddigi megre
^könnyebben eszközölhetők.

Fehér Miklós
egyedüli vezérügynöke Jolin Bílkdő B. Kittliier es Edit. Hlllll- 
puries legelső és legnagyobb angol szeleid tisztitó ás minőségi rosta
gyárosoknak :

ajánlja a n. é. gazd. közönségnek az eredeti angol, — egyedül csak 
nála kapható, — Jolin Baker és Benj. Kittmer szóró és szeleid 
rostákat, valamint a legjelesebb íqualitás [árut készítő Eílw. Hum- 

__— plllers rostákat, nemkülönben a legújabb és legjelesebb bármily fajta,
- 5 különböző gyárostól bírt, - francia választó gépeit, konkoly, vadborsó, bükköny, zab és
árpa kivál g ztására.

Iroda, raktár, kiállítási csarnok és javító műhely:
Kéesben - Budapesten,

III. Pragerstrasse 13. „Hotel Hungária/ Ullől-ut 12. sz. „Köztelek/
Árjegyzékek díjmentese« küldetnek.

mez a

v :tros

KÜLÖNÖS FIGYELEMRE MÉLTÓ ! ■

A hírneves dr.
FORTI-féle

sebtapasz
mely rendkívüli 

gyógyereje, elválasz­
tó, érlelő s fájdal­
mat csillapító hatása 
által leggyorsabb, 

legbiztosb s egyszer­
smind gyökeres gyó­
gyulást eszközöl kü­

lönnemű bajokban. Egy csomag ára 50 kr, nagyobb cso­
magé 1 fit, használati utasítással együtt postán küldve SO 

krral több.
Őzponti kiildeményező raktár Pesten:

llölv JÓZSEF B&ÄÄ
Bécsijén Plehan F. X. gyógyszertárában, Istváu- 

1 sz. Dr. Girtler F. gyógyszertárában, Freinng 7. sz.
, tér ti", y G. gyógyszertárában, Neubau, Kaiserstrasse Nr. 

•rácában: Nedved A. gyógysz. a Mur-téren.
■J rvábbá kapható Budapesten: Pillieh F. 

í'J korona-uteza. — Formágyi P- gysz. bárom 
,i-i icza 26. — Ifjabb Wagner D. váczi-utcza és 

..nagy Kristófhoz“ ezimzett gyógytárában, Kris- 
-ter r irkán, és idősb Dr. Wagner I>. gyógytárában,

; 0 ilevard 59. — Egressy R. gyógysz. nádor- 
— Telkesy J. udvari gyógyszertárában a vár- 
Wlasvhek E. gyógyszertárában a Krisztina- 

n. — Fruin J. Scbwartzmayer K. gysz. vizivá- 
• U-za — Eiszdorfer ti. gysz. Tabánban (Rácz- 

-uteza. — Alsd-I.endván: Kis B.-nál. — 
iradttn : Bozsnyai M- gysz. urnái. — B.-tTjfalllll : 

v re y L. — Békés-t'sabíiu : Biener B. — Bűd- 
bzeiit-tllhályon: Lukács F. — Debreezenben : 
dr. Bótbsebnek V. E\, Tamássy K. Göltl N. és urvényi 0.
— líima-Fold \ áron : Nádhera P. — Egerben : 
Schattig J. és Küllner Lör. — Eperjesen: Isépy Gy.
— Érsekújváréit: Conleguer J. - - tiyóugyőNőn : 
.Mersits N. — tij őrölt: Lebner F. — Huszton: 
Teodorovics J. utida. — Jászberényben: Tescbler 
E — Jolsváu : Keszkésy T. — Kassán: Koregtkő 
A., Wandrasehek K., Megay (i. is Hegedűs L. — Kés* 
markon: Getersiseb C. A. — Komáromban: 
Grötschel Zs. — Léván : Boleman Ede. — itlező-Be- 
réuybeu : B irányi N. — M.*Tur : Borbás J. — 
Miskolcion : Dr. Gsáthi, Szabó és Mayer K. gyógysz.

M.-Szigeteu: Héder L — Mitrowlcxon: 
hrstonosies A. fiainál. — N.-Kanlzsán : Prager Béla.
— \.-Karoly bau : Sötér J. — N.-Szombaton : 
Pántotsek B. — >.-Váradon : Huzella M. és Molnár 
J. gyógy. — Nyirbáthoron : Sztruhár J. — Nyir- 
egy házán : Eórányi J. gysz. és Kovác-s S. — Pak­
son: Malatinszky S. — Pécsett: Sipőez J. — Po­
zsonyban : Pisztóry B. — Pulitokon : Fekete N. 
Biuiaszoiiibaton : Hamallár K. — Bozsnyőu : 
dr. Pósch J. gysz. és Hirsch J. N. — S.-A.-IJjkelyen 
Gallik G. és Pintér F. — Sümegen: Stomborszky L.
— Szathmáron: Bossin J. — Szegeden: Kovács 
Albert. — Sz.-F'ebérvárott: Braun J., Brozmann E\ 
és Diebálla Gy. — Székely hídon : Szabó J. — Szom­
bathelyen: Pillieh F. — Tarpán: Mono T. — 
Temesvárott : Tárczay István és Pap J. — Té- 
esőn : Ágoston Gy. — T.-l jlakon : Boykó G. — 
Tokajban: Dr. Juhász P. — l'ngvárott: Lám 
Sándor gyógysz. Speck J., Feltsárszky A. és Krausz A. — 
Veszprémben : Ferenczy K. — Villányon : Fe­
kete E. — Kirczen : Tejfel J. - - Zólyomban : Siech 
L. — Erdély ország. Kolozsvárit : Valentint A. 
és Wolf J. — Brassón: Schuster K. L. és Gyer­
tyán ffy és Verzár. — Hátszegen: Mátétw B. gyógysz
— NI.-Vásárhely« : Bucher M. — Segesvárit: 
Id Misselbaeher J. B. — Szászváros: Re kert E. K.

Tekintetes Forti László urnák Budapesten.
Kérem, szíveskedjék csoda-tapaszáből 2 

darab 50 kros csomagot postai utánvét mellett mielőbb 
küldeni.

Czered, Nógrádmegye, u. p. Zabar.
Kiváló tisztelettel Endrődy tiézáné.
L. i. Nem mulaszthatom el, hogy ide ne jegyez­

zem, miként mindazok, kiken e tapasz segített, napi 
imájukba zárják t nraságodal: sőt az asszonyok egyike, 
— szegénységéhez képest — néhány tojással és mák­
kal is akart önnek kedveskedni. Szegénynek 5 lyukkal 
folyt a karja, s most semmi baja.

Ezen kitin« hatása, nem eléggé ajánlható gjégjtapasz készítője 
I Forti László. Lak.: Buda, ráezv., Boeskay-tér 719. sz. |

oooooqoöoooooooo ooo
Q Képviselő választásokra!
P RIEGER MÓR,
Q IV. kér. Servitatér 5. az. Budapesten

a közelebb megejtendő országgyűlési képviselő- 
választásokra ajánlja dúsan felszerelt legnagyobb 
gyári üzletét, választási jelvények, szalagok stb. 
mindennemű alakban és színben való elkészíté­
sére gyári áron.

Megrendeléseknél, melyek 24 óra alatt leg- 
izletesebben és legpontosabban foganatosíttatnak, 
csupán a felirat és a szín megnevezése szük- 

Q séges.

OOOOGCOOOOGOCOOOOl

Főnyeremény
eshetőleg

450.000
márk.

Szerencse
jelentés.

A nyereményért 
jótáll az állam. 

Első húzás :
jul. 18. és 19

Felhívása kormány kezességével biztosított
nagy pénzlottcriából

eredő nyereményekben való résztvevésre,
melynél

8 millió 800,000 márkon felül
biztosan nyerni kell.

Ezen czélszerüen szervezett pénzlotteriának csak 
86.000 sorsjegyre alapított nyereményei a kővetkezők:
1 nyeremény
eshetőleg |450,000 márk 
különleg 800.000
1
1
1
8
8
1
5

13
1

33
1
4 

63
5

nyer.

108 nyer. 8000 márk 
818 

1
538

3000 
1400 ., 
lOOO „ 
500 „ 
800 ., 
340 „ 
300 „ 
160 „ 
143 „ 
133 „ 
ISO „ 
lOO „ 
04 „ 
70 ,, 
66 „ 
88 „

I osztályban

150.000 „
80,000 „ 848 „
60,000 „ 1000 „
40 000 „ 75 „

” 80,000 „ 85 „
’ 35.000 „ 50 B

30,000 „ 37800 „
15000 „ 3900 ,,

” 13000 „ 50 „
” 10 000 „ I 35 „

8,000 „ 4000 „
6000 „ 50 ,,
5,000 „ 3900 „

” 4,000 „ 3900 „
Mely nyeremények nehány hét alatt < 

biztosan kihúzatnak.
Az első nyeremény húzás hatóságilag

folyó évi Julius hó 18. és 19-ére
állapíttatott meg, melyre
egy egész eredeti sorsjegy csak 9 fit 30 kr 

„ fél eredeti „ „ 4 frt 65 kr
„ negyed eredeti „ „ 2 frt 33 krüa

kerül.
Ezen a kormány kezességével biztosított eredeti 

sorsjegyek (nem tiltott ígérvények) a vételárnak bérmente­
sen, készpénzben vagy pósta utalvány utján való bekül­
dése mellett általam még a legtávolabbi vidékre is be­
küldetnek.

Minden megrendelő az eredeti sorsjegygyei együtt 
egy kormányezimmel ellátott játszó-tervet ingyen, a húzás 
után pedig hivatalos nyeremény-kimutatást kap.

A nyeremények kifizetése és szétküldése ál­
talam közvetlen és szigorú titoktartás mellett intéztetik el.

yy- Megrendelések egyszerűen postautalvány vagy 
kármentes levél utján eszközölhetők.

gy- Megrendelésekkel mindenki teljes bizalom­
mal fordulhat

Idősb Hekscher Samuel
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban-

BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlási forrása.
Árjegyzék.

32—35 frt 
40-45 frt 

50-60, 100 frt 
2. 26, 30, 40, 60, 60, 100 frt 

6, 7, 8, 10, 16 frt 
, . 12-14 frt

15-18 frt 
25, 30, 40, 50, 150 frt

lábbal
. 16 frt
. 20 frt
. 35 frt

16, 20, 25, 60 frt
22, 25, 36, 100 frt 
15, 20, 30, 60 frt

1 pár 1 ajtajú chiffon 
1 pár 2 ajtajú „
1 pár finom faragványnyal 
1 pár ágy ....
1 db éjjel szekrény 
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrény 
1 db 2 „
1 db kredencz
1 db franczia kihúzó étkező-asztal 

12 személyre 
18 „ 6 lábbal
24 9 „

1 db salonasztal ,
1 db Íróasztal ....
Arany- és fakeretü tükrök

Ülőbútor, saját gyártmány. 
1 rips-garnitu-a, 1 kanapé, 6 szék
1 „ 1 kanapé, 2 faut. 6 szók
1 „ 1 kanapé, 6 faut
1 goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut
1 rips garnitúra faragványnyal 
1 goblin „
1 selyem „
1 nyugdiván, rips 
1 „ esinvat
1 „ ezérnarips

18,
10.

55 frt 
90 frt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 
35 frt 
23 frt 
28 frt

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok a legnagyobb 
választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton készletben 
tartatnak.
Raktára a valódi T h o n e t-féle hajlított fa-székeknek, 

15%-al a gyári áron alól.
Vidéki megrendelések 10®/» felpénz mellett utánvéttel esz­

közöltetnek.
Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

BÜTO B-BAZ A R,
Oppocli és Ellenberger,

Deák Ferencz-utoza 5.sz. I. cm.

Egy igen kelendőj tárgynak forgalombahozatalára, 
melylyel semmi költség nem jár, a vidéken minden rangú 
és rendű egyének kerestetnek. írásbeli kérdezősködéseket 
„Mellékkereset“ czim alatt továbbittanak llaasenstein 
és Vogler, Budapest.

Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell-, tüdő- 

és gyomorbajok ellen.
Hoff János, cs. kir. tanácsos urnák és a legtöbb európai uralkodó 
udvari szállítójának, a koronás arany érdemkereszt birtokosá­
nak, nevezetesebb porosz és német rendek lovagjának, a cs. k. 
udv. maláta-gyár tulajdonosának Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 

8. sz. a.
Köszönő-irat.

Tisztelt uram!
Már huzamosb idő szenvedek légcsőhurutban. Orvosom, dr. 

Schnitzler tanár ur, Hoff Jánoc-féle maláta-kivonat egészségi­
sört ajánlott. Ezennel bevallom, miszerint a Hoff János-féle ma­
láta-kivonat egészségi sör gyors segélyt nyújtott.

Bécsi 1878. april 20. Tisztelettel
Poppá -\. Miklós, 

orvosnövendék.
S3T Árak: “^SE

Maláta-kivonatii egészségi sör 1 palaezk GO kr, 11 pal. 
G frt, 28 pal. 15 irt, 58 prl. 30 frt. — Maláta-csokoládé 1. 2 
frt 40 kr. */. kilo 1.30, •/» kilo 70 kr. 11. */» kilo 1.60, */4 kilo 
90 kr, ÓU kr, III. */, kilo I frt, */4 kilo 60 kr, ’/« 35 kr. — 
Maláta-czukorkák 1 zacskó GO, 30 és 15 kron. Gyermebtáp- 
maíátaliszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, 
vagy 60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta­
szappan 80, GO. 40 és 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A cso­
magolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-utcza ÍO. szám.

oooooooooooooooooooo
------ r^il-lznL 17.—, allövet és női fecakendök f“3

.......................................Idényi czikkek.
Raktár (nagyban és egyenként) 

szilárd készülékek, or­
vosoktól sokszor rendelt 
otthon olcsón és folyton 
frissen készíthető kelle­
mes üditö szódavíznek 
frt 7, 8, 9, 10, 12, 14

Liter »/., 1, 17*, lVi, 2, 3, 
legjobb szoda és borkő 2*1« font 
frt 2.—, 10, 20, 30 kr. Japani 

összehajtható legyező.
85 kr. angol kelme nyári kalap. 
Halászkellékek utasítás­

sal, Bambus halász­
bot kihuzh. frt 1.40, 
kerékkel frt 7—14, 

horogeszköz 10—90 krig, csaló­
kalegyek, tuczat 80 kr., hálók, 

horgok, alaphorogzsinor. 
Fagylaltgép utasítással, ön­
működő frt 9, 12, 14, 18, haj tó­
val frt 9.50, 14.50, 21, amerikai 
habverő frt 1.50, légymentö- 
sodrony-borit. 40, 50, 60, 80 kr. 
légyfogóüveg fehér, kék 30, 
40 kr. Csapos üveg-dugó 75 kr., 
csepfogó borüvegdugó GO kr., 
kristalgombos dugasz 20 kr., 
kerti szélgyertyatartó 1 frt., 
szénvasaló 4 frt, Lang-féle ta­
karék! gyorsfözö frt 2.50, 2.75, 
3.—, dugóemelö erősen duga­
széit üvegekhez frt 1.—, 1.30, 

1.90, 2.15.
Fílggo ágy táskában gyer­

meknek frt 2.75. 
'megnötnek sza­
badban frt 4.50, 

- 6.50, léczczel frt 
*4.50.

Féregirtópor - gzétfavó
50 kr., porok 30, 50, 75 kr. 
amerikai önműködő egérfogó 
85 kr., tyúkszemráspoly 30 kr., 
tyúkszemkarik. tucz. 24, 60 kr. 
iSchreber tanár teljes torna- 
“—-------eszközei isko­

lával frt 14.50, 
tornagolyók 
kilo 30 kr., 

w egyes torna­
eszköz iskoláknak.

mindennemű czikk 
személyes oltalomra

- ÜÍE
áfl k e

*
izzasztó 
frt 1.6O,

UJ
házi
lásra

17.—, allövet és női fecskendők
Ifrt 1.80, 2.—, 2.40, 3.50, doboz­
ban szivattyús Clisoir frt 3.50. 
ágybetétek gyermek és beteg, 
ágyasnak frt —.70, 1.35, 2.70- 

uszóövek frt 5.40, 8.—
,, figyelmébe! Tápláló 

Vilii üveg, a gyermeka.jkak 
nyomása által működ­

nek 1.20. Ösmert angol fog­
gyöngy fogzó gyermeknek 3.— 
gyermekkocsi födéllel ft. 12.50. 
Lovagid - nyergek angol 

disznóbőr frt 15—35, 
kettős kantár ft 4.80 
10 írtig, kengyelszij 
frt 2.50—3.50, ter- 
,elö frt 2.20, 3.60, 

frt 3—5, kengyelvas
... ___, 3.50, zabla frt 1.80,
3.75, lóvesszö Rinoceros 70 kr. 

frt 1.20, 7.—
Belövütt biztonsági revolver 

~ >25tölténynyel3-as
nagyság frt 5, 7, 
9, vésett 7, 9, 11, 
röv. középen gyű­

lő Buldog-revolver frt 13,15,17. 
Llgnnm sanctum - golyó 

frt 1.40—4, kuglizó­
báb frt 2.25, 2.50, 
angol Croquetjáték 
frt 18, karikajáték 
botokkal tucz. ft 1.60, 

növénygyüjtö szelencze ft 1.20, 
1.50, 2.—, gumilabdák, ki vilá­
gítási lámpások és baliónok 
kerti ünnepélyeknél 20, 30, 40, 

90 kr.
Rnhaklmélö tekercsek

frt 5.75, tartós 
szilárd úti bő­
rönd,kézitáska, 
Iválbafüggeszt- 

- 'hetö táska, an­
gol plaidszij 90 kr., czélszerü 
berendezett utiszekrény, pohár 
. bőrtokban 1 frt stb.
Órát igazitó lapos zsebnap­

óra frt l.—, úti köl- 
toóra 5.50, uj kényel- 
imes szoba-vízzuhany 
'1.50, idömutatóház két 
alakkal 2.—, kapuci­
nus 40 kr., cosmopolit 

csatornás vadászpipa frt 1.—,
I 1.30.

fecskendő tűzvész-használatra, beteg ápo-
, felöltök és köpenyek Kerti-----------—

csuklóval frt 7.50, 9.—, 10.—, nel is minden kádban fiasz- 
15.—, 17.—, légpárna frt 4.20,' nálható frt 10, 14, 17, 21.

és sorsjegyekre 50 írton felül kölcsönöket adnak

Nyitrai és társa,
Budapester. -srábczi-ia-tcza 27. :z.

ex>oooooooooooootox)ooooooo<xxxxe
■ ■ I I a Osztrák-Magyarorezág legelőkelőbb orvosai és tanárai Korituicza
■T g |BH . Ili vastartalmú savanyu vizét jó reményű nőknek, kik könnyen n 
11 II If II fi K I és minden baj nélkül szülni akarnak a legmelegebben ajánlják — ts 
XI U JV 11 ÍJ J\ ' aranyeres bántalmakban felülmúlja Carlsbadot és Marlen- A 
■* t>adwt. Részletes programmot kívánatra ingyen szétküld a W

koritniczai fürdő igazgatós ág, g
W (Liptómegye.)
g Viz kapható Édeskuty L. udvari szállító, Radocsay és Bányainál és minden

« gyógyszertár és füszerkedésben.
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különleges orvos,
gyógyít gyökeresen, fényes siker biztosítása mel­

lett, mindennemű

titkos betegségeket*
az önfertőzésnek minden következményeit, u. m. 
magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, te­
hetetlenséget (elgyengült férfierőt), húgycsófo- 
lyásokat, a nemzőrészek bujakóros és bujasen- 
ves fekélyeit, húgycsőszüküléseket, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, bőrkiütéseket, a húgy­

hólyag betegségeit, vizelési nehézségeket. 
Hendel naponkint reggel 9—4-ig és este 

7—8 óráig. Lakik: Budapest, belváros, „Fe- 
reneziek hazára,“ I-sö emelet a Q-ik lépcsőn 
3 ajtó. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 
adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

H A gyógyítási dij mérsékelt,.

^xxxxxxxxxo:

Megrendelhető

O Kertész Tódornál Do“”S *.
OOOQOOOQOCOOOOOOQOÖI

S-!k társasági utazás 
a világkiállításra Parisba

(Schweiczon keresztül.
(Elindulás Julius 20. 9*/4 órakor est ve) a társasági uta­

zás alapítójának Bíeumeyer Josepli-nek személyes vezetése 
mellett. Programmok és értesítések nyerhetők Budapesten 
Mayer J. ti. ezelőtt Medetz urnái.

Az oda- és visszautazás dija :
1. Béesből Parisig és vissza a vitel, étkezés, kilenez napi 

lakás, a világkiállításba bemenéssel és többi látni valókkal a bér­
szolga vezetése mellett és kirándulások:

II. osztály 160 frt. | III. osztály 130 frt.
2. Béesből Parisig és vissza a vitel lakással és minden 

fentebbi kedvezménynyel étkezés nélkül
II. osztály 135 frt. | III. osztály 98 frt.
3. Bécstől Parisig és vissza az utazás minden kötelezett­

ség nélkül
II. osztály 82 frt. 1 III. osztály 58 frt.

érvényes a kürutazüsi-jegy Béesből jul. 9'/t órakor estve 
induló vonatra.

(Bécs, München, Eindan, Kűriek, Basel, 
Pürisba, Metz, Straszbnrg, Stuttgart, München, 
Bécs és fordítva.)

MENETDÍJ:
II. osztály 100 frt. I III. osztály 75 frt,
Kívánatra külön lakás és ellátás a legjobb párisi vendég­

lőkben naponként 12 írtért. Csupán lakás ugyanott naponként 6 frt.
Kirándulások Sehweiczba és Londonba mérsékelt árban.
Valamennyi ezen vállalat által kiadott jegy 30 napig ér­

vényes.
a. koronatartományokból induló utasok, kik e vonathoz csat­

lakoznak és a mi bejelentési jegyünkkel igazeljuk magukat a cs. 
kir. déli vaspálya, délkeleti államvaspálya és a gőzhajózási tár­
sulat részéről, nevezetes árleengedésben részesülnek.

Programmok ingyen. Valamint mindennemű további értesí­
tések nyerhetők Budapesten Mayer J. C. ezelőtt Me­
detz urnái.
Becsben, pedig I. Augustinerstr. 2. Kártnerstr. sarkán.

Neumeyer és Klein József.
NB. Körúti jegyek más napokra is jutányos áron kaphatók.

Dorottya- 
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<1hirdetések felvételi irodájában '^f//
Budapesten, DorotÉya-uteza 8. sz.
ugyanott mindenkinek lelkiismeretesen tanács adatik, me­
lyek minden egyes esetnél a legezéiszerübb hírlapok, és a hirde­
tésnek ára ott ugyanaz, melyet minden egyes hírlap közvetlenül számit

XN

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, külőuósen a

(elgyengült férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélyeit
és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertőzés 
minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyit 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

WEISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fö- 
kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudomá­
nyos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, 

és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, url-utcza 6. sz. a 

„Harlseh-féle bazár-hoz ezimzett házban.
Naponkint d. e. 7—10-ig d. w. 1-4-tg, este 7—8-ig.

Tárószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
W* Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült fórfierő,“ ennek sok- 

nemü okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

[xxxxxxsomomcxxxxxxxxxxxxxxxl
Budapest, nyomatott Seblmrgtr és W< hlaner könyvnyomdájában, (Bostély-utcza, Károly-kaszárnya.)
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